



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 23.

bb 1. április 5-én kezdődik az idei tavaszi iskolai szünet

i vt/hné-ju zs cz

1968. március 23.

a művelődésügyi miniszter tanévnyitó utasítása szerint az idén az általános - és középiskolákban a tavaszi szünet április 5-én, pénteken kezdődik, s az első tanítási nap április 16-án, kedden lesz.

számos tanintézetben már elkészült a szünidei program. a diákok, az uttörő csapatok kirándulásokat, turákat, táborozást rendeznek. sokféle hasznos szórakozás várja a tanulókat az uttörő házakban, a művelődési otthonokban is. szerepel a tervek között is, hogy egy-egy osztály tanulói közösen nézzenek meg kiállításokat, filmeket, szindarabokat, ellátogatnak a különböző muzeumokba.

a miniszteri rendelkezés előírja, hogy a szünetben is gondoskodni kell a napközi otthonos gyerekek foglalkoztatásáról, ellátásáról. /mti/

.-

bb 2. az idén érettségiző budapesti fiatalok csaknem fele munkába áll

i hi/gg-ju zs la

1968. március 23.

a tanév végének közeledtével a fővárosi oktatási szervek sokoldalúan foglalkoznak a budapesti fiatalok továbbtanulási és elhelyezkedési lehetőségeivel. az idén júniusban csaknem 14.000 diák fejezi be tanulmányait a budapesti középiskolák nap-pali tagozatain.

/folyt. köv./

de

bb 2. / az idén érettségiző ... 1. folyt./-ju

az érettségizők több mint 52 százaléka - körülbelül 7100 fiatal - a felsőfoku oktatásban, szakmunkásképzésben, egészségügyi szakoktatásban és más tanfolyamokon - gép-gyorsírás, gépi adatfeldolgozás, stb. - tanulhat tovább, a többiek pedig - mintegy 6900 végzős - várhatóan munkába lépnek. az állást keresőknek körülbelül kétharmada ipari, mezőgazdasági, közgazdasági, szakközépiskolai, vagy más képzettséggel rendelkezik, egyharmada gimnáziumban végez, a többi lényegében szakképzetlen.

az ipari technikumokban végzők elhelyezése különösebb gondot nem okoz, mert a vállalatok a fiatalokat szakképzettségüknek megfelelő termelő beosztásban tudják foglalkoztatni. az ipari jellegű szakközépiskolákban végző fiatalok száma a tavalyihoz képest több mint ezerrel emelkedik. várják őket a különböző vasipari szakmák, amelyek közül az esztergályos, a lakatos, a villanyszerelő szakmában állandó munkaerő-kereslet van budapesten. ugyancsak el tudják helyezni az élelmiszeripari és közműipari szakmájú fiatalokat is. a fiatal műszerészek, autószerelők, sőt a szerszámkészítők egy része átmenetileg csak rokonszakmában, esetleg betanított munkakörben kaphat állást.

a közgazdasági technikumokban, szakközépiskolákban érettségiző, csaknem kétezer fiatal munkába állítása az eddigiekhez hasonlóan ezúttal is hosszabb időt vesz majd igénybe. a vállalatoknál, intézményeknél az alkalmazotti állománycsoporthoz várhatóan csökken a felvételi lehetőség, s az év végéig is eltarttat, amíg a közgazdasági képzettségű fiatalok megfelelő munkakört találnak maguknak. a gimnáziumban érettségizők közül mintegy kétezeren kívánnak munkába állni, s az ő helyzetük - ha ragaszkodnak az íróasztalhoz - még nehezebb lesz.

az illetékes szervek hangoztatják, hogy a budapesti munkaerő-gazdálkodási hivataloknál bejelentett vállalati igénylések csaknem kizárólag termelő munkakörben kínálnak elhelyezkedési lehetőséget. a vállalatok, intézmények ugyanis adminisztratív, vagy kisegítő munkakörökben nem kívánják a létszámot növelni. mindenesetre az érettségizett fiatalok helyzetét az illetékesek állandóan figyelemmel kísérik, s a munkaerő-gazdálkodási szervek a jövőben is sokoldalú segítséget nyújtanak elhelyezkedésük-höz. /mti/

-2-

bb 3. színpadon a „csibe„ - könnyű a nőknek - a csók

1 pr/gk-lm us

1968. március 23.

a hónap végéig még négy fővárosi színház örvendezetteti meg új darabbal közönségét. az állami bábszínház a legapróbbaknak készít meglepetést: 24-én mutatják be a „bohóc rókok és egyéb mókák„ című mesefűzért. pár napra rá a pesti színház tüzi első ízben műsorára dóczy lajos „csók„ című színpadi művét. a darabot marton lászló rendezte, s főbb szerepeiben tordy géza, halász jutka, pap éva és szegedi erika mutatkozik be.

két premiert is tartanak 30-án. mórlicz zsigmondnak a harmincas években írt, de be nem mutatott darabját, a „csibé„-t a thália színház művészei állítják színpadra. az árva kültelki leányka szerepét főiskolás növendékre, esztergályos ceciliára bízta a rendező, kazimir károly. a darab főbb szerepeit kovács károly, horváth teri és nagy attila kapta meg. a másik 30-1 darabot, dávid róza - stark tiber „könnyű a nőknek„ című zenés vígjátékát ősbemutatóként játssza el az állami déryné színház társulata. a napjainkba történő komédia rendezője szécsi ferenc. a hat szereplőt felvonultató darab „gárdája„: vereczkey zoltán, várnagy kati, szántó margit, hetés györgy, zeke lászló és révész ica./mti/

--

bb 5. műszerállások a balatonon

a- vid kz/sk-lm ká

1968. március 23.

tíz műszerállást helyeznek el ezekben a napokban a balatonon a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet munkatársai. balatonszemes és balatonakali között vikendház-nagyságu cölöp-építmény emelkedik ki a tóból. a rajta elhelyezett műszerek a vizállást, a szél irányát és sebességét, valamint a párolgás arányát mérik automatikusan. tihanyánál áramlásmérő működik. más helyről a balaton nyílt vizein keletkező hullámok magasságáról szolgáltatnak adatokat a szakembereknek a távvezérlésű műszerek. a kihelyezett műszerek segítségével a tó „maga vezeti„ jellemző grafikonjait. a műszerek adatait, s az azokból levonható következtetéseket a balaton partépítési munkálatainál, a kőgátak építésénél és általában a tó életének tanulmányozásánál használják fel./mti/

--

- 3 -

bb 4. együttműködés az ibusz és az autóközlekedés között :  
69 ikarus-lux a külföldieknek, többszáz kocsi hétfői országjárásra

i hb/jgg-ju ie la

1968. március 23.

együttműködési szerződést kötött az ibusz és az autóközlekedési tröszt. megállapodtak, hogy egymás érdekeit figyelembe véve, munkálkodnak a belföldi turizmus fejlesztéséért, a külföldi vendégek igényeinek jobb kielégítéséért, a szerződéssel kapcsolatban zahumenszky józsef, a tröszt vezérigazgató helyettese a következőket mondotta:

- hét végén nincsenek teljesen kihasználva sem budapesten, sem vidéken az autóbuszok, hiszen ma már jónéhány üzemben bevezették a szabadszombatot, s így ezekbe a gyárakba ilyenkor nem kell beszállítani a munkásokat. ugyanakkor a kétnapos pihenővel rendelkezők egy része szívesen kirándulna, - de ehhez több autóbusz kell, az együttműködési szerződés értelmében az ibusz csoportokat szervez országjárásra, az autóközlekedés pedig hétfőn minden esetben elegendő számban ad kocsit, akár többszázat is.

az autóközlekedés áprilisban 69 ikarus luxusautóbust kap, amelyeket az idegenforgalmi idény kezdetére forgalomba állítanak. az autóközlekedés vállalata, hogy a külföldi csoportoknak lehetőleg ezeket bocsátja rendelkezésre, s a külföldre utazó magyar turistacsoportokat is a magyar járműipar reprezentatív autóbuszai viszik majd.

- az ibusz és az autóközlekedés együttműködését segíti az is, hogy az idén még több xx-es kocsit bocsáthatnak a külföldiek rendelkezésére, így plymouth, fiat, peugeot, volga márkájú személygépkocsikat, később esetleg volkswageneket is. a külföldi és a belföldi fiatalok - s természetesen az idősebbek is - olcsóbb áron trabantot is bérelhetnek. /mti/

-4-

bb 6. világhírességek a budapesti hangversenytermekben-margaret tynes dalestje, georg malcolm cemballó-koncertje az áprilisi programban

i ol/hrné-ju zs cz

1968. március 23.

tizenkét neves külföldi művész találkozik a főváros zenekadvelő közönsége az áprilisi koncerteken. a vendégetadók listáját franco capuana, világhírű olasz karmester nyitja, aki a magyar állami hangversenyzenekart vezényli április 1-én az erkel-színházban. a műsoron verdi requiemje szerepel.

a legfitalabb szovjet muzsikusz nemzedék képviselője szergej krucsin zongoraművész, aki a zeneakadémia kistermében április 3-án egész estét betöltő műsorral mutatkozik be a zenebudapesti barátainak. a nemzetközi operaszínpadok ünnepeit csillaga, margaret tynes április 6-án a zeneakadémia nagytermében ad dalestet. műsorán többek között purcell, scarlatti, schubert és partók dalai, valamint néger spirituálék szerepelnek. dieter zechlin, az ndk zongoraművésze ugyancsak 6-án a zeneakadémia kistermében ad önálló estét.

joachim grubich lengyel orgonaművész a jövő hónap 9-én mutatja be műsorát a zeneakadémia közönségének. andré gorog zenekari hangversenye április 5-én, önálló zongoraestje pedig 10-én lesz.

jelentős zenei eseménynek ígérkezik pierre fournier, a világhírű gordonkaművész és jean fonda zongoraművész budapesti fellépése. mindkét francia muzsikusz a magyar rádió - és televízió szimfónikus zenekarának április 16-i estjén lép fel az erkel színházban. szonáta-estjüket 17-én rendezik a zeneakadémián.

április 24-én mutatkozik be ronald masin, fiatal holland hegedűművész, másnap pedig zdanek bruderhans, a kitűnő cseh fuvolaművész ad izelítőt tudásából.

/ folyt. köv. /

-5-

bb 6. / világhírűségek ... 1. folyt./-ju

George Malcolm világhírű cembaló- és zongoraművész április 27-én estjének érdekessége, hogy nemcsak pianista, hanem karmesterként is szerepel: a magyar állami hangversenyzenekart vezényli. Önálló cembaló-koncertjén, április 28-án, Handel, /umbaut/, Bach, Couperin és Scarlatti műveket tolmácsol a zeneakadémián.

A jövő hónap vendégmuзикusainak sorát Bruno Martini, a világhírű olasz karmester zárja. A budapesti filharmóniai társaság zenekarának hangversenyén dirigál, április 29-én a zeneakadémián, műsorán Haydn, Kádós és Prokofjev-kompozíciók szerepelnek. /mti/

--

bb 7. kanadai, olasz és szovjet fenyőfák vetélkedője a balatonfelvidéken

vid kz/sk-ju ká cz

1968. március 23.

Zalaerdőd határában 800 hektáros kísérleti erdőt jelölt ki a keszthelyi erdőgazdaság. Az ott kialakítandó fajtagyűjteményben azok a fenyőfajták kapnak helyet, amelyekkel a vidék kevésbé értékes gyertyán- és csereszdőit akarják majd leváltani. A fajtagyűjteményben Kanadából, Olaszországból és a Szovjetunióból származó fák is helyet kapnak. Megfigyelésük alapján döntenek el, hogy melyiket honosítják majd meg a Balatonfelvidéken. /mti/

--

bb 8. nőtt a munkások, a nők és a fiatalok aránya - százezrek szavazatával ítélték oda a mandátumokat - gyorsmérleg a népfrentbizottságok újjáválasztásáról

1 di/gk-ju zs. la

1968. március 23.

Jól betöltötte hivatását a népfrent tisztújító gyűléseinek sorozata - tájékoztatták a hazafias népfrent országos tanácsánál az mti munkatársát, elmondták, hogy január 15 és február 29 között százezrek vettek részt a mozgalom községi, kerületi, járási és városi bizottságainak újjáválasztásában. A gondos előkészítés meghozta a kívánt eredményt. /folyt. köv./

de

-6-

bb 8. / nőtt a munkások... 1. folyt./-ju

A több mint háromezer összejövetel fórumán a lakosság ugyszólván valamennyi rétegének képviselői részeseivé váltak a népfrent elmúlt négy évét felölelő számvetésnek, a soron következő tennivalók meghatározásának. Ez is azt példázta, hogy a városok, és falvak népe jól ismeri, nagyra értékeli a népfrent szerepét, tevékenységét, amellyel egyszerre szolgálja a közösséget és a szocialista nemzeti egység erősítését.

A tapasztalatok szerint általában hiánytalanul teljesítették azt a követelményt is, hogy legalább háromszor annyian vegyenek részt a választási gyűléseken, mint a bizottságok tagjainak száma. Néhány helyen, ahol ennél kevesebben tettek eleget az első meghívásnak, új időpontot tűztek ki, s ennek meghatározásánál még gondosabban vették figyelembe a lakosság élet- és munkarendjét, szokásait. Így érték el, hogy a szó szoros értelmében tett házak előtt zajlott le az elmúlt négy év értékelése és a tisztújítás. A gyűlések résztvevői több mint 100 ezer mandátumot ítélték oda. A bizottságok eddigi tagjai közül újra bizalmat szavaztak azoknak, akik tevékenységükkel, magatartásukkal megfelelnek a várakozásnak. A megüresedett helyeket pedig a közélet olyan munkásaival töltötték be, aki k egyéb területeken kifejtett fáradozásaikkal becsületet, tekintélyt szereztek maguknak. Ügyeltek arra is, hogy az újjáalakuló népfrentbizottságok összetétele hiven tükrözze az adott terület társadalmi tagozódását. Így érték el, hogy jóllehet nem voltak előre meghatározott normák, keretszámok, általában mindenütt megnőtt a munkások, a nők, és a fiatalok, a falvakban pedig a mezőgazdasági szakemberek aránya. Ezzel egyidejűleg felújították az ugynevezett képviselői elvet is. A megújított bizottságokban mandátumot kaptak a népfrenttal közös területen, hasonló feladatok megoldásán munkálkodó társadalmi és tömegszervezetek képviselői.

Budapesten már részleteiben is felmérték, hogyan alakult az újjáválasztott népfrentbizottságok összetétele. A statisztikából kitűnik, hogy a kerületi bizottságok csaknem 1700 tagjának 60 százaléka pártunkivüli és 27.5 százaléka nő.

/ folyt. köv./

de

-7-

bb 8. / nőtt a munkások... 2. folyt./-ju

a mozgalom helyi irányító testületeiben tevékenykedők 49 százaléka most első ízben kapott megbízást a szép és felelősségteljes munkára. a bizottsági tagok 39,6 százaléka értelmiségi, 15,5 százaléka nyugdíjas, 15,4 százaléka alkalmazott, 11,6 százaléka munkás. ezenkívül szép számmal esett a választás kisiparosokra, egyházi személyiségekre, háztartásbeliekre, valamint a főváros környéki termelőségterületekben dolgozó parasztemberekre. a népfront kerületi irányítóinak legnagyobb része javakorabeli, 32,1 százaléka negyven és ötven, 25 százaléka pedig ötvenegy és hatvan év közötti.

örvendetes tapasztalata a községi, kerületi, városi és járási bizottságokat újjáválasztó eseménysorozatnak, hogy a gyűlések nagy többsége termékeny eszmecsere adott alkalmat. az elmúlt négy év munkájáról számot adó referátumok után sok ezren kértek szót, mondták el véleményüket, tapasztalataikat a lezárt időszakról, s fogalmazták meg új kívánságaikat, kéréseiket, indítványait: a népfront fórumán egyaránt helyet kaptak gazdaságirányítási rendszerünk reformjának tapasztalatai, foglalkoztak a múlt évi választásokat megelőző jelölőgyűléseken elhangzott javaslatokkal, ígéretekkel és azok sorsával, továbbá a népfront előtt álló helyi és országos feladatokkal. /mti/

bb 9. nyári szállásokra vonulnak a vadak

vid kz/sk-ju ká cz

1968. március 23.

a bükk erdősegeiben megkezdődött az őzek tavaszi vonulása. mintegy félezer őz és suta hagyja el a téli időszakban otthont nyújtó cserjés szálerdőt, s húzódik a nyári legelő területekre. friss füvet ezekben a napokban még nem igen találunk, egyes bokrok rügyei azonban máris bőséges csemegével szolgálnak. a muflonok a turistáktól legkevésbé háborgatott sziklás vidékekre húzódnak: gilitkákapolna, tarkó és gervavár környékének nehezen megközelíthető sziklás, karsztos részén töltik a nyarat. /mti/

--

-8-

bb 10. a domesztikálódás ritka esete: nyestkölykök születtek a mecseki állatkertben

a vid kz/tné-ju ká cz

1968. március 23.

a mecseki állatkertben élő nyestpárnak kölykei születtek. rendkívül ritkán fordul elő, hogy fogságban szaporodjék az a ragadozó állat. a szakemberek feltevése szerint bizonyos domesztikálódási folyamatokon mentek keresztül a nyestek. 1960 tavaszán kerültek dél-baranyából az állatkertbe: egészen fiatalon. a nyolc évi emberközelség, szoktatis és szelidülés hatására - úgy látszik - beilleszkedtek a mesterséges környezetbe és gondoskodnak utódokról is. ápolóik természetesen nagy gonddal vigyáznak az állatkert különleges csemétéire és mamájukra. speciális étrendet állítottak össze a szoptatónyest számára: a rendszeres táplálékát képező huson, tojáson és gyümölcsön kívül most csukamájolajat és kecsketejet is kap. /mti/

--

bb 12. műfészkek ,, idegenforgalmi,, gólyáknak

a vid kz/sk-ju ká cz

1968. március 23.

futó jenő, a keszthelyi balatoni múzeum hivatalsegége ,, gondnoksága ,, alá vette a balatonszentgyörgyi gólyákat. az első fészket 1965-ben telepítette át egy dűledező ház kéményéről a turisták ezrei által látogatott népművészeti tájházra. a gólyák elfogadták a ,, kiutalást,, a kedvező tapasztalat alapján a balatoni gólyák ,, gondnoka,, sorra az idegenforgalmi nevezetességek közvetlen közelébe telepíti a szép nagymadarakat. a gólyákat szerencsére nem zavarja sem a forgalom, sem az, hogy maguk is külön látványosságnak számítanak. /mti/

--

- 9 -

bb 11. 25 ezer közgazdasági témájú tit-előadás - elkészült az 1968-69-es program

i tf/gk-ju zs cz

1968. március 23.

minél szelesebb körűvé kell tenni a közgazdasági közgondolkodást - e cél jegyében munkálkodtak az elmúlt négy esztendőben a tit-pen dolgozó közgazdászok. tevékenységüket a gazdálkodás valamennyi ágazatát felölelő - gyakorlati kérdését és elméleti témáját taglaló - 25 ezer előadás jelentette 1964-1967 között. ezek a tények állnak a középpontjában annak a beszámoló-nak, amelyet a tit közelgő közgyűlésére most készítettek el. a jelentés a legutóbbi közgyűlés óta elért eredményekkel együtt tartalmazza már az 1968-1969-es ismeretterjesztési év közgazdasági programját is.

új sorozatokat terveznek a tit közgazdászai, ugyanakkor friss tartalommal folytatják a régi studiumokat is. fontos témakör lesz a szabadegyetemen a „ gazdaságfejlesztés, gazdasági növekedés, „ címmel induló sorozat, amelynek témái között helyet kapott a népgazdasági arányok hatása a társadalmi fejlődésre, a műszaki előrehaladással változó iparszerkezet, a mezőgazdaság és a nemzeti jövedelem kapcsolata, a külkereskedelem, a fogyasztási struktúra, az árpolitika, a foglalkoztatottság, a fizetési mérleg alakulása és sok, hasonlóan fontos fejezete a közgazdaság tudományának. népes hallgatóságra számíthatnak azok a szintén ősszel kezdődő előadássorozatok is, amelyek - a többi között - alapos tájékoztatót tesznek lehetővé a vállalatvezetés korszerű módszereiben, a kereskedelmi vállalatok üzletpolitikájában, az árrendszerrel és ármechanizmussal kapcsolatos kérdésekben, a vállalati pénzügyekben, a munkaerőgazdálkodásban.

a tit közgazdasági szakosztályainak országos vezetősége szorgalmazni fogja ugynevezett közgazdász-klubok megalakítását is. ezenkívül közgazdasági hét rendezésével ünneplik meg az ismeretterjesztő közgazdasági szakosztályok megalakulásának 10. évfordulóját a következő tanévben. /mti/

--  
-10-

bb 13. színházi napok debrecenben

vid szf/hné-lm ká

1968. március 23.

a debreceni fesztivál és műsoriroda május 27 és június 2 között debrecenben színházi napokat rendez. a tisztántuli városban már hagyományossá váló színházi rendezvénysorozat a tavalyi drámai hetek folytatása. az idén a budapesti nemzeti színház, a szegedi, a miskolci és a szolnoki színház tart egy-egy előadást. a színházi napokon a művészeti teljesítményeket értékelik és jutalmazzák./mti/

--

bb 14. a mezőgazdasági termelés fordulata szolnok megyében - nyiri béla megyei tanácselnök-helyettes tájékoztatója

b vid kz/sk-lm ká

1968. március 23.

a termelőszövetkezeti mozgalom 20. évfordulója alkalmából a közös gazdaságok helyzetéről és perspektíváiról tájékoztatta a sajtó munkatársait nyiri béla, a szolnok megyei tanács vb elnökhelyettese.

az uttoró években, mint elmondotta, 337 közös gazdasága volt a megyének, ma pedig 125 tsz-t számlálnak, amelyek átlagos területnagysága meghaladja az 5 000 holdat. a stabil, magas szak-képzettségű vezetőségével megerősödött nagyüzemi gazdaságok 1967-ben már az országos átlagnál lényegesen jobb eredményeket produkáltak. a tiszta vagyonuk 24,2 százalékkal növekedett, az összes jövedelem 25,4 százalékat álló és forgóeszközök fejlesztésére fordították. a tagság megyei átlagjövedelme is kimagasló, 18,5 ezer forint jut egy-egy tagra. döntő fordulatot jelent az a tény is, hogy 1967 volt az első év, amikor a megye valamennyi tsz-e mérleghiány nélkül zárt és tiszta lappal „rajtolt,, az új gazdasági mechanizmus első esztendejében.

a megye nagy multtal rendelkező közös gazdaságai biztatónak láttak hozzá az új tsz-törvény gyakorlati végrehajtásához. számuk jele van az üzemi önállóságra való áttérésnek, jól kamatoztatják a kollektiva bölcsességét, meggyorsult a helyi lehetőségek kihasználása, növekedett a tsz-demokrácia. a megye tsz-eiben titkosan választják a szövetkezetek vezetőit. e titkos szavazás után például jászfényszarun és jászódszán a jelölt helyett más került az elnöki tisztségbe. a tsz-ekre jellemző az is, hogy a korszerű, gépesített termelés fejlesztésével párhuzamosan növelik a jól képzett szakemberek számát. a gazdaságok egyrésze - a lehetőségekkel élve - megkezdte a feldolgozó iparral való kooperálást, a félkésztermékek előállítását, illetve értékesítését.

/folyt.köv./

8.15/11 H 940

- 11 -

bb 14. /a mezőgazdasági ... 1. folyt./-lm

a következő évek a mezőgazdasági termelésben fordulatot hoznak. a kiskörei vízlépcső megépítésével félmillió hold terület öntözése válik lehetővé és ennek jelentős hányada szolnok megyére esik. a mezőgazdasági tudomány és a tsz-ek együttes törekvése arra irányul, hogy a régi szárazságtűrő növényekkel ellentétben vizigényes növényi kultúrák termesztését honosítsák meg. új fejezet nyílik a legelő gazdálkodásban és a nagyüzemi állattenyésztés fellendítésében. a távlati célkitűzés az, hogy a megye nagy tsz-ei iparszerű mezőgazdaságot hozzanak létre, ahol a mezőgazdasági termelés és feldolgozás, illetve értékesítés egyaránt nagy szerepet kap. a tiszántúli mezőgazdaságfejlesztési iroda már megkezdte a vízhasznosítás tudományos előkészítését, s lépéseket tesz a megyében működő két tsz területi szövetség is./mti/

--

bb 15. illatos övezet a nyírségben

vid kz/sk-lm ká

1968. március 23.

az illatos növények övezetét alakítják ki szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei a nyírség homokbuckás tájainak keleti lejtőin. muskotályzsályát, mentát, gyapjas gyűszűvirágot és egyéb fontos gyógyszeripari alapanyagokat termelnek. a gyógynövények vetésterülete az idén már meghaladja az 1 000 holdat. a virágzás idején erős, fűszeres illatot árasztó táblákról több száz vagonnyi gyógyfüvet szállítanak majd a feldolgozó üzemekbe./mti/

--

bb 16. a fao-tagállamok minta öntözőtelepe békéscsabán

a vid kz/sk-lm ka

1968. március 23.

az országos vízügyi hivatal megbízásából a körös-vidéki vízügyi igazgatóság szakemberei elkészítették a második tiszai vízlépcsőhöz kapcsolódó békéscsaba-kigyósi öntözőfürt tervét. az öntözőfürt három termelőszövetkezet és egy tangazdaság mintegy 6 600 hold földjére juttatja el majd az éltető vizet. a környéken épülő öntözőtelepek közül a legkorszerűbb a békéscsabai szabadság termelőszövetkezet határában készül. ez egyben a fao-tagállamainak minta öntözőtelepe is lesz. a fejlődő országok szakemberei tanulmányozhatják majd itt a legkorszerűbb komplex öntözési módszereket./mti/

- 12 -

8,27/11 Hc 9-20

bb. 17. naponta három és félmillió forint értékű árut termelnek vas és zala megye háztáji gazdaságai

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 23.

vas és zala megye 62 000 háztáji gazdasága naponta mintegy 3,5 millió forint értékű árut termel - állapította meg az a sokrétű tanulmány, amely a két megye háztáji gazdaságainak működéséről készült. vas megyében az állatállomány 33, zala megyében pedig 42 százaléka a háztáji gazdaságokban található. a városok - szombathely, zalaegerszeg, nagykanizsa, kőszeg - környékén, különösen fejlett a háztáji állattartás. a vas megyében felvásárolt vágómarha 35 százalékat, a tejnek 37 százalékat szolgáltatják a háztáji gazdaságok. zala megye háztáji termelői nagymennyiségű gyümölcsöt, szőlőt is értékesítenek. a tanulmány rámutat arra, hogy a termelőszövetkezetek további erőfeszítéseket tesznek a háztáji áruteremelés növelésére: kihasználatlan házkörfarmokat alakítanak ki. mivel meglevő kisüzemi épületeket, felszereléseket és munkaeszközöket használnak fel e célra, a beruházási igény alig említésre méltó. a közös gazdaságok segítségével az idén mindkét megyében az eddiginél is több árut várnak a háztáji termelőktől./mti/

--

bb. 18. szabályozzák a nádor-csatorna felső szakaszát

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 23.

fontos szakaszához érkezett a sárrét vízrendezési munkája: az idén hozzálátanak a nádor-csatorna felső szakaszának szabályozásához. a 29 millió forint értékű munka előreláthatóan három évet vesz igénybe. befejezésével szinte teljesen megszűnik a felső-sárrét árvízveszélye, s 18 000 hold jelenleg vízhiányos terület válik jó termőfölddé. a szabályozási munkával párhuzamosan folytatódnak az üzemeken belüli vízrendezések. a sárvízi malomcsatorna társulat több mint négy millió forint értékű munkát végez hat termelőszövetkezet határában. a tervek szerint az év végére 2 450 holdat csapolnak le sárszentmihály, bodakajtor, sárbogárd, iszkaszentgyörgy és sárkeresztúr községekben./mti/

--

8.35/gy Hc 9-20

- 13 -

bb. 19. a diósgyőri gépgyár és szabolcsi termelészövetkezetek  
ujyszerű együttműködése

vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. március 23.

a diósgyőri gépgyár hasznos együttműködést alakított ki a nyíregyházi „dózsa”, valamint az ugyancsak szabolcs megyei vajai „béke”, termelészövetkezettel.

a gépgyár, amely különböző hűtőberendezéseket, kompresszorokat, battériákat készít, részben azok működésének üzemközbeni megfigyelése céljából, főként azonban azért, hogy a felhasználók a gyakorlatban mielőbb megismerhessék a berendezéseket a közös gazdaságokban rendez üzemű gyártmánybemutatót, úgy állapodtak meg, hogy a közös gazdaságok gondoskodnak a tárolóépületek megépítéséről, a gépészeti berendezéseket pedig tulajdonjog fenntartással, a gyár egyévi használatra a termelészövetkezetek rendelkezésére bocsátja. az egyévi kísérleti idő letelte után a termelészövetkezetek a hűtőfelszerelést megvásárolhatják, a gyár szerződésileg vállalt kötelezettségének megfelelően a berendezések, gépek szakszerű kezelésére egyhónapos gyári tanfolyamon betanította a közös gazdaságok kijelölt dolgozóit, a nyíregyházi termelészövetkezet 30 vagonos hűtőraktára, már eredményesen működik. a gépgyár szakmunkásai rövidesen befejezik a vajai termelészövetkezet 70 vagonos hűtőraktárának gépi szerelését is./mti/

..

bb. 20. hármas veszély - pocok, ürge, hörcsög pusztit baranyában

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 23.

három veszélyes rágcsáló, a pocok, az ürge és a hörcsög inváziója veszélyezteteti baranyában a vetéseket. az enyhe tél, a korai kitavasodás kedvezett az áttelelésüknek, s így szokatlanul korán indították meg első „rohamukat”. legnagyobb veszélyt a pockok jelentik. máris 44 000 hold őszi gabonát és lucernát leptek el. a megye déli járásában az ürgek és a hörcsögök is „besegitnek”, a pockoknak a dus gabonavetések pusztításába. a védekezés megkezdődött./mti/

..

B.40/11 k 045

- 14 -

bb. 21. univerzális mezőgazdasági vázszerkezeteket készít az alsózsolcai épületelemgyár

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 23.

március elejétől univerzális mezőgazdasági vázszerkezeteket is készít az alsózsolcai épületelemgyár. egyaránt alkalmaznak lesznek tehenistállók, magtárak, gépszínek, raktárak, gyűmölcsstárolók és egyéb épületek összeszerelésére. hasonló, mezőgazdasági üzemekben is felhasználható, univerzális vázszerkezet hazánkban eddig nem készült. a gyár az év végéig 200 000 négyzetméter alapterületnek megfelelő vázszerkezetet gyárt./mti/

..

bb. 22. „tejgyár”, a szombathelyi állami gazdaságban

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 23.

„tejgyárrá”, alakítják át a szombathelyi állami gazdaság nyírvári tehenészetét. az ország egyik legkorszerűbb, úgynevezett zárt tehenészete lesz ez a telep. a fejést, a takarmányozást és a trágyakiherdást egyaránt gépesítették. az állattengozók, mint az üzemi munkások, nyolc órát dolgoznak, az egyik héten délelőtt, a másik héten délután. a korszerű telepről naponta 4 500 - 5 000 liter tej kerül a szombathelyi piacra. vas megyének ez az első kétműszakos állattenyésztete./mti/

..

bb. 24. közlekedési balesetek

i fe/lk/gy/cz

1968. március 23.

orosháza és kaszaper közötti utszakaszon az alföldi kőolajipari vállalat munkásokat szállító autóbuszának motorházából füst szivárgott ki. sárkány Lajos 32 éves szerelő a füsttől annyira megijedt, hogy meggondolatlanul, menet közben ugrott ki az autóbusból. sérülésébe a kórházba szállítás közben meghalt.

szabálytalanul előzött a 13. kerületben a róbert károly körut és a tűzer utca kereszteződésében ággi jendő 47 éves lakatos és motorkerékpárjával összeütközött egy személygépkocsival. a motoros súlyosan megsérült.

/folyt. köv./

10.06/gy k 1045

- 15 -

bb. 24. / közlekedés.... folyt./ gy

a 9. kerületben a nagyvásártelep bejáratánál az olajos uttesten motorkerékpárjával felborult kövecs lászló 22 éves ipari tanuló. a motoros súlyosan, utasa könnyebben megsérült.

tilos jelzésen szaladt át az uttesten a 6. kerületben a bajcsy-zsilinszky ut és a népköztársaság utja kereszteződésében szabó ibolya 17 éves eladó és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították a fiatal lányt kórházba./mti/

..

bb. 23. hazautazott a prágai nemzeti színház prózai társulata  
t fe/lk/gy/cz

1968. március 23.

a budapesten nagy sikerrel vendégszerepelt prágai nemzeti színház prózai társulata pénteken éjszaka különrepülőgéppel hazautazott a csehszlovák fővárosba. bucsuztatásukon a ferihegyi repülőtéren ott voltak a művelődésügyi minisztérium vezető beosztású munkatársai, a budapesti nemzeti színház vezetői és élvonalbeli művészei, valamint a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének és a csehszlovák kulturának képviselői.

x x x

dr. jofsef urban, a prágai nemzeti színház igazgatója a repülőtéren nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- amikor tavaly júniusban a budapesti nemzeti színház nálunk vendégszerepelt - mondta -, két csodálatos előadással ajándékoztak meg bennünket. nagyszerű együttesben, kiváló rendezésben és a művészet magas színvonalu mesterségbeli tudásában gyönyörködhetett a prágai közönség az ember tragédiája és a marat halála előadásain. mindezt most azért említem, hogy megkíséreljem érzékeltetni, mennyi szorongás, tépelődés, várakozás előzte meg budapesti vendégjátékunkat. a magyar színészek művészi teljesítményéből egyszerűen megértettük: nagyon igé-nyes, értő és elkényeztetett közönség előtt lépünk majd színpadra budapesten. és mi nem szeretnénk volna csalódást okozni.

/folyt. köv./

10.10/gy/fe 1045

- 16 -

bb. 23. / hazautazott.... 1. folyt./ gy

- most őszintén örülünk és boldogok vagyunk, mert úgy érezzük, küldetésünknek eleget tettünk. a közönség mindkét előadásunkat látható érdeklődéssel fogadta. ennek különös-képpen azért örülünk, mivel eredeti célunk is az volt, hogy keresztmetszetet adjunk a prágai nemzeti színház művészi munkájáról. így esett választásunk két olyan darabra, amely erre - véleményünk szerint - lehetőséget adott. a capek-fiverek „a rovarok életéből”, című keserű-komédiájában a színész-egyénségek kevésbé dominálóak, inkább a társulat ki-egyensúlyozott egésze mutatkozik be, a rendezés és a szcenikai megoldások a látványosabbak. a bernarda háza ennek a fordítottja, erőteljesebben épít a színészek egyéni teljesítményére, így tehát két „oldalról”, igyekeztünk bemutatkozni budapesten és úgy érezzük, törekvésünk sikerrel járt. arról is tudunk, hogy a garcia lorca mű magyar előadásával kell felvennünk a versenyt. ha jól számoltam, előadásunk végén tiszser ment fel a függöny, s színházról ugyanakkor nehéz kő esett le. a közönség lelkes tapsát a színházi kollegák és szakemberek elismerő szavait, a sajtóban megjelent kedvező kritikákat vihetjük most haza magunkkal. a budapesti vendégjátékunk ezzel joggal kerül be abba a gazdag jubileumi eseménysorozatba, amelyet az idén a prágai nemzeti színház alapkövetésének 100., és az önálló csehszlovák köztársaság létrejöttének 50. évfordulója alkalmából rendezünk. a programban el-tökélt szándékunk, hogy szorosabbra fűzzük kulturális kapcsolatainkat a baráti szocialista országokkal. játszottunk már varsóban, moszkvában, berlinben, s most budapesten. májusban jugoszláviában mutatkozunk be, ősszel pedig romániában és bulgáriában vendégszereplünk a jubileumi évben - fejezte be nyilatkozatát a prágai nemzeti színház igazgatója./mti/

..

bb. 25. fodor józsef és fenyvessy béla emlékülés

t bc/lk/gy/cz

1968. március 23.

a magyar higiénikusok társasága szombaton fodor józsef és fenyvessy béla emlékülést tartott az országos közegészség-ügyi intézet nagy előadótermében.

/folyt. köv./ 10.20/gy/fe 1046

- 17 -

bb. 25. /fodor józsef.... folyt./ gy

az ülésen dr. bakács tiber egyetemi tanár, az országos közegészségügyi intézet főigazgatója, a magyar higiénikusok társaságának elnöke kiemelkedő közegészségügyi, higiénés tevékenységük elismeréséül átadta az 1968. évi fodor józsef emlékérmét dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettesnek, a fenyvessy béla emlékérmét pedig dr. czieleszky vilmosnak, az országos ételmezés- és táplálkozástudományi intézet tudományos osztályvezetőjének.

dr. tóth béla a közegészségügyi feladatok ellátása magyarországon, dr. czieleszky vilmos pedig a hazai ételmezés-egészségügyi tevékenység fejlődése a kemizáció okozta szennyeződések elhárításában címmel emlékezőadást tartott.

az ülés alkalmából megkoszorúzták fodor józsefnek, az országos közegészségügyi intézet falán elhelyezett domborművét.  
/mti/

..

bb. 26. vasárnap nyit a szigeti casino

k kf/kf/ie/gy/cz

1968. március 22.

a kedvezőnek mutató időjárásra tekintettel a pannonia szálloda és vendéglátóipari vállalat a szokástól eltérően az idén korábban, március 24-én, megnyitja margit-sziget bisztróját, a casinót./mti/

..

11.05/gy ~~12~~ 12<sup>30</sup>

- 18 -

bb. 27. kettőszázötven milliárd forint iparfejlesztésre - husz éves az államosított magyar ipar

i sl/tr/ie/gy/cz

1968. március 23.

husz évvel ezelőtt, 1948 március 25-én hozta nagyjelentőségű döntését a kormány a száznál több munkást foglalkoztató üzemek államosításáról. az államosítás 549 vállalatra terjedt ki.

a nagy fordulat óta valamennyi üzem, az egész magyar ipar óriásit fejlődött. a két évtized alatt megötszörözte termelését az állami ipar, egész iparunk pedig több mint hat és félszer annyit termel, mint a háboru előtti utolsó békeévben. dolgozóinak száma 1938-hoz képest 2,2-szeresére emelkedett, s a különböző feltételek megteremtése nyomán ma kisebb erőfeszítéssel, háromszor annyit termel egy-egy ipari munkás, mint 1938-ban. ebben közrejátszik az a sok beruházás, korszerűsítés, amelyre az államosítás óta az iparban és az építőiparban kerekén 250 milliárd forintot költött az ország. ma már nemcsak a szocialista tulajdonviszonyok elvei alapján birtokolja a gyárakat a társadalom, hanem azon a jogon is, hogy az üzemek mai felszereltsége, korszerűsége az utóbbi husz év munkájához fűződik. a magyar ipar vagyonának - állóalapjának - több mint 80 százaléka az államosítások óta jött létre.

150-re tehető azoknak az üzemeknek, vállalatoknak a száma, amelyek az elmúlt husz évben kezdték meg működésüket. ebben a számban azonban nincs benne a meglévő gyárak falain belül, vagy azok telepeként épült számtalan üzembrész, gyár-egység. csupán az 1961-65 közötti időszakról mintegy 80 olyan új ipari beruházást tart nyilván a központi statisztikai hivatal, mint a kéziszerszámgyár kecskeméti, a hajtómű- és felvonógyár egri, az egyesült izzó gyöngyösi gyár-egysége, vagy a kistérségi, a soproni és a kőbányai fűtőerőmű. jelenleg több mint 5 300 ipartelep van az országban, ezernél több, mint a felszabadulás előtt. a nagyobb termelékenység, az erő koncentrációjának jegyében számos vállalatot összevontak, így körülbelül hat-hétszázal kevesebb iparvállalat működik az országban, mint annakidején. a koncentráció révén az ipari dolgozóknak 51 százaléka olyan üzemeknek az alkalmazásában áll, ahol ezer embernél többet foglalkoztatnak.

/folyt. köv./

11.30/gy ~~12~~ 12<sup>30</sup>

- 19 -

bb. 27. /kétszázötven milliárd... 1. folyt./ gy

tehát vállalatunk nagy létszámúak, átlagosan nagyobbak, mint a legtöbb nyugati országban. az NSZK-ban például az ipari dolgozóknak csak 40, Olaszországban 30, az USA-ban 32 százaléka dolgozik ezer főnél többet foglalkoztató munkahelyen.

az utóbbi években új iparágak jöttek létre, számos új cikk gyártását kezdte meg az ipar. kialakult vákuumtechnikai gépiparunk, betonelemgyártó iparágunk és műanyagiparunk. a legutóbbi évtized sikeréhez tartozik az is, hogy hazánkban most már évente mintegy 120 000 hűtőszekrény, több mint 100 000 televízió és sok egyéb, kulturáltabb életmódhoz tartozó közszükségleti cikk készül.

a magyar ipar előkelő rangot vívott ki a nemzetközi piacon. exportunk - s ugyanakkor behozatalunk is - nagymértékben emelkedett. az 1936-40 közötti években átlagosan 484 millió pengő értékű árut exportált Magyarország, mostani évi kivitelünk túlhaladja a 20 milliárd devizea forintot. az államosítást követő első években a jelenleginek alig 15 százalékát exportálta Magyarország. a változás nemcsak mennyiségben, hanem az áruk összetételét tekintve is igen nagy. 1938-ban Magyarország exportjának 57 százaléka élelmiszer, vagy élelmiszeripari alapanyag volt, s csupán 9,3 százalékát tették ki a gépek. most kivitelünknek majdnem egyharmada a gép, ami iparunk műszaki színvonalának nemzetközi elismerését jelenti.

az államosítás harmadik évtizedének küszöbén a gazdasági reform bevezetésével új feltételei teremődtek meg a további fejlődésnek. az ipar eddigi fő utánpótlási forrásai, a munkaerőtartalékok lényegében kimerültek, viszont egyre inkább hatnak az új mechanizmus ösztönző erői. széles körben kibontakozik a verseny, a kezdeményező-készség, hogy a munka még termelékenyebb legyen és jobban kielégíthessék a hazai és külföldi piac, a vásárlók igényeit./mti/

KC 12<sup>20</sup>

--

- 20 -

bb. 28. újabb két folyószakaszon kezdik meg idén az ipoly szabályozását - magyar-csehszlovák vízügyi együttműködés

i sb/lk/ie/gy/cz

1968. március 23.

Magyarország és Csehszlovákia vízügyi szervezeteinek szoros együttműködésével befejeződött a balassagyarmati ipoly szakasz rendezése és árvízvédelmi töltéseinek kiépítése. a régi folyókanyart átvágták és mintegy másfél kilométerrel rövidítették ezt az ipoly szakaszt. megnyitották már a forgalmat az új meder fölül emelt korszerű vasbetonhídon és átadták a csehszlovák oldalon épített közös határállomást is. a hid és az új épület költségeit fele-fele arányban osztották meg, a vízügyi munkálatokat pedig mindkét fél saját erőből végezte.

a balassagyarmati munka csupán az első szakasza annak a távlati általános vízgazdálkodási tervnek, amelynek alapján a két ország széleskörűen, rendkívül átfogóan rendezi az ipoly völgyét. a közös tervben a mederszabályozási és árvédelmi munkákat nemcsak az ipolyra, hanem mellékfolyóinak torkolati szakaszára is kiterjesztették, s összehangolták a belvízvezetési, az ipari és ivóvízellátási, az öntözési és az egyéb vízgazdálkodási feladatokkal. ezenkívül egyeztettek a határmenti területek regionális fejlesztési terveivel is, de természetesen elsősorban az árvízveszély elhárításával teremtik meg a terület gyors, gazdasági fejlesztésének feltételeit. a közös határvidéken kerekén 180 kilométer hosszú az ipoly, s ebből 150 kilométernyi mederszakaszon közvetlenül a folyó a határ. a távlati elképzelések szerint számos kanyar átvágásával 180-ról csaknem 110 kilométerre rövidítik az ipoly medrét. a műszakilag és gazdaságilag indokolt kanyarátvágásoknak, tehát az új műszaki adottságoknak megfelelően ki kell igazítani a kanyargós határt is. a két ország elvi megegyezése szerint ezek a területi korrekciók kiegyenlítődnek.

a két baráti országnak mintegy 600 millió forintba kerül a folyóvölgy vízügyi rendezése, amellyel 40 községet - ebből a magyar oldalon 15 települést - védenek meg a víztől, s csaknem 25 000 holdnyi területen teszik lehetővé a belterjes gazdálkodást.

/folyt. köv./

12.20/gy KC 12<sup>50</sup>

-- 21 -

bb. 28. / ujjabb két.... 1. folyt./ gy

az árvizektől elhódított mezőgazdasági terület ármentesítésének holdankénti fajlagos költsége itt két és félszer annyi, mint az országos átlag. a dunánál és a tiszánál egy holdnyi terület védelmére országos átlagban 1 méter hosszú töltést építettek 60 köbméternyi anyagból, az ipolynál viszont ugyanekkor terület biztonságához 12 méter hosszú gátat kell emelni 400 köbméternyi földből, mert a folyóvíz lényegesen keskenyebb. a regionális fejlesztés és az ipartelepítésre kedvező területek kibővítése, valamint a községek védelme azonban indokolttá és gazdaságossá teszi ezeket a munkákat.

a két ország 1954-ben kötött vízügyi egyezményével létrehozott magyar-csehszlovák közös műszaki bizottság a kölcsönös érdekeknek és gazdasági lehetőségeknek megfelelően határozza meg a rendezési munkák fontosságát, sorrendjét és ütemét. a részletes műszaki tervek a közös ipoly-völgyi munkabizottság tesz javaslatot, így a balassagyarmati munkát követően még az idén megkezdik ujjabb két ipoly-szakasz rendezését. a lókos patak torkolatának térségében a dejtár és ujkóvár közötti 10 kilométeres, továbbá az ujkóvártól ipolyszögig terjedő 5 kilométeres folyószakasz medrét szabályozzák és új védelmi műveket építenek. a jövő évben fejezik be e két szakasz munkálatait. ezt követi a szécsény-póstenyusztai szakasz, ahol a folyókanyar átvágásával 8-ról 4,5 kilométerre rövidítik az ipoly medrét. a műszaki munkák kiviteli terveit még az idén elkészítik, s a jövő évben kezdik meg a mintegy kétéves feladat teljesítését, amellyel 1 300 holdnyi területet hódítanak el az ipolytól./mti/

bb. 29. szövetkezeti nőküldöttség utazott angliába

i kf/kf/ie/gy/cz

1968. március 23.

fehér Lajosnének, a magyar szövetkezeti nőbizottság elnökének vezetésével szombaton szövetkezeti nőküldöttség utazott angliába. a küldöttség részt vesz a szövetkezetek nemzetközi szövetsége női tanácskozó testületének soronkövetkező londoni ülésén./mti/

12.27/gy He 135°

- 22 -

bb. 30. fock jenő nyilatkozata franciaországi látogatásáról

zs/gy/cz

1968. március 23.

a francia kormány meghívására fock jenő elvtárs, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke hétfőn hivatalos franciaországi látogatásra indul. ebből az alkalomból a magyar távirati iroda munkatársa kérdéseket intézett a minisztertanács elnökéhez. az alábbiakban közöljük a kérdéseket és fock elvtárs válaszait.

hogyan ítéli meg fock elvtárs a magyar-francia kapcsolatok eddigi alakulását és további fejlődésének lehetőségeit?

- az elmúlt években örvedetesen alakultak a két ország kapcsolatai. ebben jelentős szerepe van a mai francia külpolitikának, amelynek egyik jellemző vonása az összeurópai együttműködésre való törekvés. ez lényegében megfelel a magyar népköztársaság külpolitikai törekvéseinek. fontos szerepet játszottak a kapcsolatok javulásában azok a magasszintű látogatások, amelyek politikai, gazdasági és kulturális téren járultak hozzá együttműködésünk fejlesztéséhez.

- általában azt mondhatom, hogy együttműködésünknek minden vonatkozásban nagyok a lehetőségei, s látogatásunk e lehetőségek tanulmányozását is szolgálja.

milyen program várja fock elvtársat franciaországban?

- vendéglátóinkkal a program egyeztetése megtörtént. megbeszélést folytatok majd de gaulle elnökkel, pompidou miniszterelnökkel, couve de murville külügyminiszterrel, a kormány más tagjaival, s módunk lesz véleményét cserélni az ipari és gazdasági élet vezetőivel is.

- programunk emellett színes és változatos, meglátogatunk több kulturális intézményt, néhány jelentős üzemet, ellátogatunk a francia rádió és televízió központjába, felkeressük lyon városát, ahol éppen a látogatásunkat megelőző napon nyílik meg az 50. évfordulóját ünneplő nemzetközi vásár.

mit vár a látogatástól miniszterelnök elvtárs?

- indokolt várakozással tekintek a látogatás elé. eszmecseréink során át kívánjuk tekinteni a legfontosabb nemzetközi és a két országot kölcsönösen érintő kérdéseket. ami a nemzetközi problémákat illeti, álláspontunk sok jelentős kérdésben azonos, vagy közel áll egymáshoz. emellett remélem, hogy az országaink közötti kapcsolatok javulásában is további eredményekről számolhatok be majd visszatérésemkor./mti/

12.35/gy He 125°

- 23 -

bb. 28. / ujjabb két.... 1. folyt./ gy

az árvizektől elhódított mezőgazdasági terület ármentesítésének holdankénti fajlagos költsége itt két és félszer annyi, mint az országos átlag. a dunánál és a tiszánál egy holdnyi terület védelmére országos átlagban 1 méter hosszú töltést építettek 60 köbméternyi anyagból, az ipolynál viszont ugyanekkor terület biztonságához 12 méter hosszú gátat kell emelni 400 köbméternyi földből, mert a folyóvölgy lényegesen keskenyebb. a regionális fejlesztés és az ipartelepítésre kedvező területek kibővülése, valamint a községek védelme azonban indokoltá és gazdaságossá teszi ezeket a munkákat.

a két ország 1954-ben kötött vízügyi egyezményével létrehívott magyar-csehszlovák közös műszaki bizottság a kölcsönös érdekeknek és gazdasági lehetőségeknek megfelelően határozza meg a rendezési munkák fontosságát, sorrendjét és ütemét. a részletes műszaki tervek a közös ipoly-völgyi munkabizottság tesz javaslatot, így a balassagyarmati munkát követően még az idén megkezdik ujjabb két ipoly-szakasz rendezését. a lókos patak torkolatának térségében a dejtár és ujkóvár közötti 10 kilométeres, továbbá az ujkóvártól ipolyszögig terjedő 5 kilométeres folyószakasz medrét szabályozzák és új árvédelmi műveket építenek. a jövő évben fejezik be a két szakasz munkálatát. ezt követi a szécsény-póstenyusztai szakasz, ahol a folyókanyar átvágásával 8-ról 4,5 kilométerre rövidítik az ipoly medrét. a műszaki munkák kiviteli terveit még az idén elkészítik, s a jövő évben kezdik meg a mintegy kétéves feladat teljesítését, amellyel 1 300 holdnyi területet hódítanak el az ipolytól./mti/

bb. 29. szövetkezeti nőküldöttség utazott angliába

i kf/kf/ie/gy/cz

1968. március 23.

fehér Lajosnénak, a magyar szövetkezeti nőbizottság elnökének vezetésével szombaton szövetkezeti nőküldöttség utazott angliába. a küldöttség részt vesz a szövetkezetek nemzetközi szövetsége női tanácskozó testületének soronkövetkező londoni ülésén./mti/

..

- 22 -

12.27/gy He 135°

bb. 30. focok jenő nyilatkozata franciaországi látogatásáról

zs/gy/cz

1968. március 23.

a francia kormány meghívására focok jenő elvtárs, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke hétfőn hivatalos franciaországi látogatásra indul. ebből az alkalomból a magyar távirati iroda munkatársa kérdéseket intézett a minisztertanács elnökéhez. az alábbiakban közöljük a kérdéseket és focok elvtárs válaszait.

hogyan ítéli meg focok elvtárs a magyar-francia kapcsolatok eddigi alakulását és további fejlődésének lehetőségeit?

- az elmúlt években örvedetesen alakultak a két ország kapcsolatai. ebben jelentős szerepe van a mai francia külpolitikának, amelynek egyik jellemző vonása az összeurópai együttműködésre való törekvés. ez lényegében megfelel a magyar népköztársaság külpolitikai törekvéseinek. fontos szerepet játszottak a kapcsolatok javulásában azok a magasszintű látogatások, amelyek politikai, gazdasági és kulturális téren járultak hozzá együttműködésünk fejlesztéséhez.

- általában azt mondhatom, hogy együttműködésünknek minden vonatkozásban nagyok a lehetőségei, s látogatásunk e lehetőségek tanulmányozását is szolgálja.

milyen program várja focok elvtársat franciaországban?

- vendéglátóinkkal a program egyeztetése megtörtént. megbeszélést folytatok majd de gaulle elnökkel, pompidou miniszterelnökkel, couve de murville külügyminiszterrel, a kormány más tagjaival, s módunk lesz véleményt cserélni az ipari és gazdasági élet vezetőivel is.

- programunk emellett színes és változatos, meglátogatunk több kulturális intézményt, néhány jelentős üzemet, ellátogatunk a francia rádió és televízió központjába, felkeressük lyon városát, ahol éppen a látogatásunkat megelőző napon nyílik meg az 50. évfordulóját ünneplő nemzetközi vásár.

mit vár a látogatástól miniszterelnök elvtárs?

- indokolt várakozással tekintek a látogatás elé. eszmecseréink során át kívánjuk tekinteni a legfontosabb nemzetközi és a két országot kölcsönösen érintő kérdéseket. ami a nemzetközi problémákat illeti, álláspontunk sok jelentős kérdésben azonos, vagy közel áll egymáshoz. emellett remélem, hogy az országaink közötti kapcsolatok javulásában is további eredményekről számolhatok be majd visszatérésemkor./mti/

12.35/gy He 125°

..

- 23 -

bb. 31. időjárásjelentés

hné/gy/

1968. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

szeles, enyhe idő

az atlanti-óceánról tovább folytatódik nagy sebességgel az enyhe, nedves levegő beáramlása szárazföldünk fölé. ennek következtében Európaszerte nagyon változékony időjárás uralkodik. a brit-szigeteken és nyugat-Európában sok helyen esik az eső és viharos szelek fujnak. a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területének északi részén helyenként havazik. Európa keleti felében a hőmérséklet 4-8 fokkal magasabb az évszaknak megfelelő értéknél, máshol megegyezik az átlaggal, vagy csak egy-két fokkal tér el attól.

házánkban pénteken az északnyugati megyékben egész nap borult volt az ég és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 8-12 fokkal magasabbra. máshol általában 3-7 órán keresztül sütött a nap és 14-20, sőt a délkeleti megyék egyes helyein 21 fokos maximum-hőmérséklet alakult ki. Országszerte esett az eső. a délutáni órákban sokfelé zivatar is keletkezett. néhány helyen, mint például tengelicen, jászapátiban, polgáron és vásárosnaményban jégeső is hullott. a leesett eső csapadék-mennyisége helyenként elérte a 10-15, sőt Kisvárdán a 16, Kecskeméten és Vásárosnaményban a 17, Jászapátiban pedig a 19 millimétert. ma hajnalra általában 0- plusz 6 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati határszélen mínusz 1 fokos fagyok is kialakultak. délelőtt országszerte változóan felhős, többfelé szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 9-11 fok között változott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,6 fok volt, a sokévi átlagnál 3,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, ma egy-két helyen záporosó, zivatar. vasárnap többfelé eső. élénk időnként erős északnyugati, később délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-5 fok között, helyenként gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 11-16 fok között.

a Duna vizállása 284 centiméter./mti/

12.50/gy

- 24 -

bb. 37. vietnami műszak a Kossuth nyomdában

Lk/gy/cz

1968. március 23.

az Országszerte kibontakozó, a vietnami nép igazságos harcát támogató akció keretében a Budapesti Kossuth Nyomda Petőfi Sándor szocialista ifjúsági szedő brigádjának kezdeményezésére vietnami műszakot tartottak. a vietnami műszak idején kapott órabérük teljes összegét a dolgozók felajánlják a vietnami nép céljaira./mti/

bb. 36. a Máv vezérigazgatósága közli,

Lk/gy/cz

1968. március 23.

hogy pályaeépítési munkálatok miatt a Budapest déli-pályaudvar-Székesfehérvár-Tapolca vonalon Badacsonytomaj-Tapolca állomások között március 25-én 7 órától április 9-án 18 óráig valamennyi személyszállító vonat utasait vonatpótló autóbuszokkal szállítják./mti/

bb. 35. tízéves a munkásör - ünnepi megemlékezés a jubileumról

t/vt/j/zs/gy/cz

1968. március 23.

tíz esztendővel ezelőtt, 1958 márciusában jelent meg a Munkásör című képeslap első példánya. az évforduló alkalmából a Munkásör országos parancsnoksága Szombaton ünnepi megemlékezést rendezett az építők zászlóaljának Gorkij fasori helyiségében. Karsai Ferenc, a Munkásör országos parancsnokának helyettese köszöntötte a résztvevőket az országos parancsnokság és a lap olvasói nevében.

Papp Árpád, a Munkásör országos parancsnoka a jubileumi évforduló alkalmából az ünnepségen kitüntetések, jutalmakat, munkásör emlékjelvényeket nyújtott át, s többeket országos parancsnoki dicséretben részesített./mti/

13.50/11

- 25 -

*de 15.4*

bb. 32. magyar-mongol műszaki együttműködési szerződés

1 sz/gk/1e/gy/cz

1968. március 23.

a központi földtani hivatal képviselői a mongol népköztársaság tüzelőanyag-energiaipari és földtani minisztériumának képviselőivel - a kompleximport, illetve a magyar nikex külkereskedelmi vállalat útján - szerződést kötöttek a két ország számára fontos ásványi nyersanyagok közös felkutatására és kitermelésére. a mongóliai vizkutatásban már korábban megkezdett együttműködés, valamint a jelenleg is mongóliában tartózkodó magyar geológiai térképező expedíció munkája tovább folytatódik és újabb ritka és színesfém-kutatások kezdődnek. ez a munka az ón- és wolfram-lelőhelyek feltárására irányul. a kutatásokban részt vesznek mindkét fél geológusai és más szakemberei s a szükséges gépekről, felszerelésekről is együttesen gondoskodnak./mtl/

bb. 33. emlékbélyeg, macska-bélyegsorozat

1 kf/kf/1e/gy/cz

1968. március 23.

a posta kibocsátja az első negyedév utolsó bélyegeit. a hegyeshalom és záhony közötti vasútvonal villamosításának befejezése alkalmából az „évfordulók-események 1968.” bélyegsorozatban 2 forintos bélyeg kerül forgalomba március 30-án.

ugyancsak egy hét múlva, március 30-án, a bélyeg-gyűjtők érdeklődésére számottartó, 8 értékből álló bélyegsorozat jelenik meg. a 20 és a 60 filléres, valamint az 1, az 1,20, az 1,50, a 2, a 2,50 és az 5 forintos címletű bélyegek különböző fajtájú macskák-fejét ábrázolják./mtl/

bb. 34. olcsóbbak a napszemüvegek - választékbővítés importtal - az optikai kereskedelem tavaszi felkészülése

t kf/kf/1e/gy/cz

1968. március 23.

szombaton az ofotért engels téri mintatermében somogyi béla az ofotért vezérigazgatója bemutatóval egybekötött tájékoztatón ismertette a vállalat tavaszi felkészülését.

/folyt. köv./

13.504g

ll 1504

- 26 -

bb. 34. /olcsóbbak.... 1. folyt./ gy

az ofotért nemcsak saját üzlethálózatát látja el optikai cikkekkel, hanem szállítója az ország valamennyi külkereskedelmi vállalatának. a tájékoztató főleg az első tavaszi cikkről, a napvédő szemüvegekről szól. az ofotért tavaly több mint félmillió napszemüveget értékesített. az idén nagyobb igények kielégítésére készültek fel, s ezért csaknem 700 000 napszemüveget hoznak forgalomba. azért számítanak az igények ilyen mértékű növekedésére, mert a napszemüvegek átlagosan 18-24 százalékkal olcsóbbak lettek. az önálló importjoggal rendelkező vállalat csehszlovákiából mintegy 75 felváltott és gyermek napvédő szemüveget szerzett be, s ezek áprilisban már az üzletekbe kerülnek. az idén először - igaz, hogy csak minimális mennyiségben, s eléggé borsos áron - tőkés importtal, bécsben vásárolt napszemüvegekkel is bővítik a választékot.

az engels téri mintateremben rendezett kiállításon a teljes választékot, a mintegy 50 féle napvédő szemüveget a közönség is megtekintheti./mtl/

bb. 40. két jutalom sorsolás az áprilisi Lottó szelvényekre

1 kf/kf/1e/gy/hk

1968. március 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság korábban bejelentett tavaszi „Lottóparádé”-jára áprilisban kerül sor. az áprilisi Lottó szelvények között ugyanis a rendes havi jutalomsorsoláson kívül rendkívüli tárggyeremény húzást is rendeznek.

a két sorsoláson összesen több mint 3 000 nyeremény jut a szerencsés Lottózóknak. a „legfőbb” nyeremény: teljesen berendezett öröklakás személygépkocsival. ezenkívül „sima” öröklakásokat, személygépkocsikat, vikendtelkeket építési utalvánnyal sorsolnak ki főnyereményként.

a havi jutalomsorsolást április 29-án, a rendkívüli tárggyeremény húzást május 6-án tartják budapesten./mtl/

13.55/gy

- 27 -

ll 1504

bb. 39. egységes szakigazgatási szerv a községekben - a tanácsi munka fontos területét érinti a kormány határozata - dr. Kovács Tibor nyilatkozata

1 di/gk/zs/gy/hk

1968. március 23.

a kormány legutóbbi ülésén elfogadta a községi tanácsok végrehajtó bizottságainak egységes szakigazgatási szervéről szóló határozatot. erről, valamint a hatósági feladatok decentralizálásának eddigi eredményeiről nyilatkozott dr. Kovács Tibor, a minisztertanács tanácsszervek osztályának helyettes vezetője a magyar távirati iroda munkatársának.

- a községi tanácsok eddigi tagolt szakigazgatási szervezetének egységesítésére hozott kormányhatározat a tanácsi munka fontos területét érinti. a szakigazgatás az államigazgatási munka valamennyi ágazatát felöleli, s a gazdálkodással és a költségvetéssel kapcsolatos teendőkön kívül a községi tanácsok apparátusában dolgozók munkaidejének körülbelül 50 százalékát köti le. egy korábbi felmérés szerint több mint 650 ügykörben kell eljárniuk, a statisztikák nyelvén szólva: 1964-ben, amikor 10 milliárd 700 ezer hatósági ügygel foglalkoztak tanácsaink, 6 millió 540 ezer esetben kellett a községi szakigazgatási szervezeteknek intézkedniük.

- a községi tanácsok jelenlegi szakigazgatási szervezetét a második tanácstörvény nyomán és a kormány 1955-ös határozata alapján alakították ki. azt az elvet kívánták érvényesíteni, hogy minden egyes szakmai ágazatnak önálló - ugymond - csatornája legyen a minisztertől a községekig. ez a megoldás azonban nem adott elég lehetőséget a tanács és a végrehajtó bizottság színvonalas irányító tevékenységére, s rendszerében éppen az egyszemélyi felelősség sikkadt el. nehézkessé tette, akadályozta a járási szervek ellenőrző munkáját, és a rendelkezésre álló munkaerő ésszerű, racionális felhasználását is korlátozta. ez tette szükségessé a változtatást.

/folyt. köv./  
14.05/9

- 28 -

15.2

bb. 39. / egységes szakigazgatási... 1. folyt./ 11

a kormány a tanácsi munka színvonalának emelésére és a nagyobb községi igazgatási egységek kialakításának elősegítésére most elrendelte, hogy a községekben a tanács hatáskörébe tartozó szakigazgatási feladatokat - hatósági jogköröket és egyéb hatásköröket - a végrehajtó bizottság szakigazgatási szerve lássa el.

az új egységes szakigazgatási szervnek, a községi tanács végrehajtó bizottságának titkára lesz a felelős vezetője.

- az új helyzet az eddiginél magasabb követelményeket támaszt a végrehajtó bizottságok titkáraival szemben. július 1-től a szakigazgatási szerv vezetője felelős a szakszerű és gyors ügyintézésért, ügykezelésért. vezeti és ellenőrzi a szakigazgatási szerv dolgozóinak tevékenységét, kiadja a szakigazgatási szerv hatáskörébe tartozó határozatokat, előterjesztéseket, intézkedéseket. ugyanakkor sok községben személy szerint is köteles bizonyos szakigazgatási feladatok közvetlen megoldására.

- az egységes szakigazgatási szerv megteremtése nem növeli az apparátus létszámát, de éppen a munkaerő leggyümölcsözőbb kihasználása érdekében helyenként szükségessé tehet bizonyos ésszerű átcsoportosításokat. ezzel is hozzájárulhat a szakigazgatási munka színvonalának emeléséhez, s ennek hatásaként a tanácsok és a lakosság kapcsolatainak erősítéséhez. bizunk abban, hogy a kormány határozatának végrehajtásával még egyértelműbben érvényesül a szakigazgatási munkára kiterjedő felelősség, s még pontosabban válnak valóra a gyakorlatban a felettes szervek a tanács és a végrehajtó bizottság határozatait. végül pedig: az egységes szakigazgatási szerv felállítására vonatkozó döntés átmenet lehet a községi szakigazgatás vezetésének új konstrukciójához, amelyet az mszmp 9. kongresszusa határozata nyomán kidolgozásra kerülő új tanácstörvény realizálhat.

- a kormány ugyancsak a héten hallgatta meg és vette tudomásul a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének jelentését a hatósági feladatok decentralizálásának eddigi eredményeiről.

/folyt. köv./  
14.10/gy

- 29 -

15.2

bb. 39./ országos szakigazgatási ... 2. folyt./ 11

a minisztériumok és országos hatáskörű szervek részben már felülvizsgálták, részben most vizsgálják az érvényben lévő jogszabályokat. a kormány tavaly augusztusi határozatának megfelelően ugyanis biztosítaniuk kell a tanácsok számára azokat a hatósági jogköröket, amelyekkel területükön hatásosan segíthetik a gazdasági mechanizmus reformját és hatósági eszközökkel védekezhetnek az állampolgárok alapvető érdekeit.

- a határozat nyomán eddig kiadott új jogszabályok általában decentralizálták a korábban minisztériumi hatáskörben tartott egyedi jellegű hatósági jogosítványokat és elsősorban a városi, városi kerületi, járási és községi tanácsok hatósági feladatait, illetve jogkörét bővítették. ennek eredményeként mindinkább azok a szervek intézik első fokon a lakosság hatósági természetű ügyeit, amelyek a legközelebb állnak az érdekeltekhez és megfelelő információkkal rendelkeznek a határozatok megfogatalához.

- az elmúlt hónapokban 41 községi tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szervét ruházták fel építészeti hatósági jogkörrel, s a tervek szerint további 50 község részére engedélyezik e jogkör gyakorlását. az adóigazgatás területén ma már általános, hogy a község, a város, illetve a kerület az első fokú hatóság. a munkaügyi miniszter az ezzel kapcsolatos kormányrendelet felülvizsgálata után a megyei tanácsok munkaügyi osztályainak adta át a munkaerőtoborzás feladatainak ellátásához szükséges hatásköröket.

- jelentős haladás tapasztalható a hatósági eljárások egyszerűsítésében. az eddigi munkálatok során majd mindenütt csökkentették a korábbi tulszabályozottságot és alaposan megkurtították a miniszteri utasítások listáját. a belkereskedelmi minisztérium területén, ahol még nem fejezték be a 826 jogszabályra kiterjedő felülvizsgálatot, 452 miniszteri utasítást helyeztek 1968. január 1-ével hatályon kívül. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban csaknem 400 jogszabályról állapították meg, hogy már nem felel meg a követelményeknek, vagy egyéb okok miatt szükségtelen. a már végrehajtott és a későbbiekben várható intézkedések tenát a kormány határozatának szellemében fokról-fokra növelik a tanácsai szervek hatósági tevékenységének hatékonyságát, sezzel a lakosság érdekeit is jól szolgálják, - mondotta dr. kovács tiber. /mti/

14.20/il

de 15.09

- 30 -

bb. 41. felfrissült a határ - sorol a borsó bács-kiskun megyében  
vid-kz/sk/ká/gy/hk

1968. március 23.

az első tavaszi esőtől felfrissült bács-kiskun megyei határban, a hét végéig újabb 5 000 holddal nőtt a koraiak vetésterülete, s már sok helyen sorol a borsó. a márciusi eső egy időre helyhez kötötte a homokot, jót tett a sarjadó vetéseknek, s kedvező feltételeket teremtett a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz. a nedves talajok már a legtöbb helyen szombaton bevésettek, ültették az olajlent, a burgonyát és a vöröshagymát. a szárazság miatt eddig alig 200 holdon duggatták el az ételkészítőt, most azonban kétszeres erővel láttak hozzá és naponta több mint 100 holdon ültetik ki a kishagymát./mti/

..

em b a r g o 19.00 óráig!

bb. 42. összehívták az országgyűlést

tné/zs/gy/hk

1968. március 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusának második bekezdése alapján az országgyűlést 1968. március 28. napján, csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta./mti/

..

bb. 44. autóbuszok helyettesítik a hÉv-et

k nbj/1e/gy/hk

1968. március 23.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy március 25-26-27 és 28-án 8-13 óra között vágányfelújítási munkálatok miatt csepel állomás és határut végállomás között vonatpótló autóbuszokkal bonyolítja le a forgalmat. az autóbuszok megállóhelyei azonosak a hÉv vonatok megállóhelyeivel, s az autóbuszokon a hÉv menetjegyek érvényesek./mti/

..

14.20/gy

de 15.09

- 31 -

bb. 39./ országos szakigazgatási ... 2. folyt./ 11

a minisztériumok és országos hatáskörű szervek részben már felülvizsgálták, részben most vizsgálják az érvényben lévő jogszabályokat. a kormány tavaly augusztusi határozatának megfelelően ugyanis biztosítaniuk kell a tanácsok számára azokat a hatósági jogköröket, amelyekkel területükön hatásosan segíthetik a gazdasági mechanizmus reformját és hatósági eszközökkel védelemmel az állampolgárok alapvető érdekeit.

- a határozat nyomán eddig kiadott új jogszabályok általában decentralizálták a korábban minisztériumi hatáskörben tartott egyedi jellegű hatósági jogosítványokat és elsősorban a városi, városi kerületi, járási és községi tanácsok hatósági feladatait, illetve jogkörét bővítették. ennek eredményeként mindinkább azok a szervek intézik első fokon a lakosság hatósági természetű ügyeit, amelyek a legközelebb állnak az érdekeltekhez és megfelelő információkkal rendelkeznek a határozatok meghozatalához.

- az elmúlt hónapokban 41 községi tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szervét ruházták fel építészeti hatósági jogkörrel, s a tervek szerint további 50 község részére engedélyezik e jogkör gyakorlását. az adóigazgatás területén ma már általános, hogy a község, a város, illetve a kerület az első fokú hatóság. a munkaügyi miniszter az ezzel kapcsolatos kormányrendelet felülvizsgálata után a megyei tanácsok munkaügyi osztályainak adta át a munkaerő-toborzás feladatainak ellátásához szükséges hatásköröket.

- jelentős haladás tapasztalható a hatósági eljárások egyszerűsítésében. az eddigi munkálatok során majd mindenütt csökkentették a korábbi túlszabályozottságot és alaposan megkuritották a miniszteri utasítások listáját. a belkereskedelmi minisztérium területén, ahol még nem fejezték be a 826 jogszabályra kiterjedő felülvizsgálatot, 452 miniszteri utasítást helyeztek 1968. január 1-ével hatályon kívül. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban csaknem 400 jogszabályról állapították meg, hogy már nem felel meg a követelményeknek, vagy egyéb okok miatt szükségtelen. a már végrehajtott és a későbbiekben várható intézkedések tehát a kormány határozatának szellemében fokról-fokra növelik a tanácsai szervek hatósági tevékenységének hatékonyságát, s ezzel a lakosság érdekeit is jól szolgálják, - mondotta dr. Kovács Tibor. /mti/

14.20/il

de 15.09

- 30 -

bb. 41. felfrissült a határ - sorol a borsó bács-kiskun megyében  
vid-kz/sk/ká/gy/hk

1968. március 23.

az első tavaszi esőtől felfrissült bács-kiskun megyei határban, a hét végéig újabb 5 000 holddal nőtt a koraiak vetésterülete, s már sok helyen sorol a borsó. a márciusi eső egy időre helyhez kötötte a homokot, jót tett a sarjadó vetéseknek, s kedvező feltételeket teremtett a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz. a nedves talajok már a legtöbb helyen szombaton beépesültek, ültették az olajlent, a burgonyát és a vöröshagymát. a szárazság miatt eddig alig 200 holdon duggatták el az ételiszecskét, most azonban kétszeres erővel láttak hozzá és naponta több mint 100 holdon ültetik ki a kishagymát. /mti/

..

embargo 19.00 óráig!

bb. 42. összehívták az országgyűlést

tné/zs/gy/hk

1968. március 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusának második bekezdése alapján az országgyűlést 1968. március 28. napján, csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta. /mti/

..

bb. 44. autóbuszok helyettesítik a hév-et

k nbj/1e/gy/hk

1968. március 23.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy március 25-26-27 és 28-án 8-13 óra között vágányfelújítási munkálatok miatt csepel állomás és határut végállomás között vonatpótló autóbuszokkal bonyolítja le a forgalmat. az autóbuszok megállóhelyei azonosak a hév vonatok megállóhelyeivel, s az autóbuszokon a hév menetjegyek érvényesek. /mti/

..

14.20/gy

de 15.09

- 31 -

bb. 53. új szociális otthon acsádon

vid fm/tné/ká/il cz

1968. március 23.

a vas megyei acsád községben 140 személyes szociális otthon nyílt. a klasszicista stílusú szegedi-kastélyt egymillió forintos költséggel alakították át az idős emberek otthonává. a kastély kertjében számos botanikai érdekesség látható, - többek között Magyarország legidősebb páfrányfenyője, amelyet a feljegyzések szerint 1808-ban ültettek./mti/

bb. 54. országos népművelési tanácskozás szombathelyen

vid fm/tné/ká/il cz

1968. március 23.

az országos népművelő-könyvtáros szakbizottság pénteken és szombaton tanácskozást tartott a szombathelyi tanítóképzőben. egyebek között elfogadta azt a javaslatot, hogy a jövőben a tanítói diploma tiszteletdíjas művelődési otthon-igazgatói munkakör betöltésére is jogositson.

a tanácskozáson elhatározták, hogy egy éven belül felméri: a tanárképző főiskolák és a tanítóképzők népművelő-könyvtáros szakán végzett, népművelő tevékenységet kifejtő pedagógusok beállítják-e a hozzájuk fűzött reményeket? ezzel tulajdonképpen a hazánkban ötesztendő népművelő-képzés hatékonyságát vizsgálják. a tapasztalatok alapján további intézkedéseket tesznek a népművelő-képzés színvonalának emelésére./mti/

bb. 56. ibos iván fotóművész kiállítása miskolcon

vid fm/tné/ká/il cz

1968. március 23.

szombaton miskolcon, a képzőművészeti galériában nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitotta meg dr. végvári Lajos, a budapesti képzőművészeti főiskola tanára ibos iván miskolci fotóművész kiállítását. a tárlaton 114 fehér-fekete felvétel látható. a szerző képeit szűkebb pátriáján kívül bulgáriában, jugoszláviában és a magas-tátrában készítette./mti/

14.40/ie

- 32 -

15.00

bb. 38. közös regionális fejlesztési terv a magyar-jugoszláv határmenti területre - többszáz millió forint értékű építőanyagipari áruforgalom - aláírták a magyar-jugoszláv építési albizottság jegyzőkönyvét

i sb/j/ie/gy/hk

1968. március 23.

a két ország építésügyi együttműködésének megfelelően a magyar városépítési szakemberek a legutóbbi ülésük óta elkészítették és most bemutatták az előzetes tervjavaslatot a magyar-jugoszláv határmenti területek regionális fejlesztésére. a korábbi megállapodások alapján e terv elkészítésében felhasználták és továbbfejlesztették a magyar-csehszlovák határmenti regionális tervben kidolgozott legjobb megoldásokat. a jövő hónapban Magyarországra látogat a subotical urbanisztikai vállalat szakértőinek csoportja, hogy tanulmányozza a két határterületi tervet, s szükség esetén javaslatokat tegyen a közös magyar-jugoszláv regionális fejlesztési elképzelések módosítására vagy új terv készítésére. ez év végén, az építési albizottság legközelebbi ülésén sor kerül a közös terv jóváhagyására, és a jövő évben megkezdődik a kivitelezés is.

a két ország építésügyi együttműködésének megfelelően a magyar városépítési szakemberek a legutóbbi ülésük óta elkészítették és most bemutatták az előzetes tervjavaslatot a magyar-jugoszláv határmenti területek regionális fejlesztésére. a korábbi megállapodások alapján e terv elkészítésében felhasználták és továbbfejlesztették a magyar-csehszlovák határmenti regionális tervben kidolgozott legjobb megoldásokat. a jövő hónapban Magyarországra látogat a subotical urbanisztikai vállalat szakértőinek csoportja, hogy tanulmányozza a két határterületi tervet, s szükség esetén javaslatokat tegyen a közös magyar-jugoszláv regionális fejlesztési elképzelések módosítására vagy új terv készítésére. ez év végén, az építési albizottság legközelebbi ülésén sor kerül a közös terv jóváhagyására, és a jövő évben megkezdődik a kivitelezés is.

az idei együttműködési terv többszáz millió forint értékű építőanyagipari és építőgépgyártási áruforgalmat irányoz elő. a közös forgalomra ajánlott cikklisztában 77féle árut, illetve termékcsoporthat tüntettek fel.

/folyt. köv./

14.45/gy

- 33 -

15.00

15.00

bb. 38. / közös regionális.... 1. folyt./ gy

magyarország többek között mosott és osztályozott kavicsot, üvegipari termékeket, építőgépeket és alkatrészeket küld jugoszláviának. az ülészak alkalmával kötött szerződést a beton- és vasbetonipari művek arról, hogy az idén és a következő években összesen kétmilliárd forint értékben szállít különböző előregyártott üzemcsarnok-szerkezetet, feszített betonelemet, távvezeték- és lámpaoszlopot a jingrap építőipari egyesülésnek. jugoszlávia a magyar piacon keresett sokféle termékkel vízvezetéki szerelvényel, betonacéllal, aszbesztcement tetőfedőanyaggal és csővel, tapétával, falicsempével, ájtóval, ablakkal, beépíthető butorral, kőagyag és műanyag lefolyócsővel, felvonóval vesz részt a kölcsönös építőanyagipari áruforgalomban.

az együttműködés ez évi programjában meghatározták még számos közös kutatási és műszaki fejlesztési feladat teljesítését, kiállítások és tudományos előadások megszervezését is. a közös albizottság munkájának befejeztével szombaton utazott el budapestről a jugoszláv küldöttség./mti/

bb. 43. nyitnak a zöldvendéglők

i kf/kf/ie/il nk

1968. március 23.

a kirándulóhelyek vendéglátó-üzletei már a múlt hét végén készültségben álltak, akedvezőtlen időjárás azonban elriasztotta a vendégeket. most vasárnapra a meteorológiai intézet is igazi kirándulói időt jósolt, s így talán nem felesleges a szezonnak megfelelő előkészület.

az északbudai vendéglátó vállalat az első tavaszi vasárnapra elsőnek a zöldövezetben levő üzemelt hozta rendbe. vasárnap a fenyőgyöngye és az erdei lak étterem tatarozva, kicsinositva várja a vendégeket. a hársfa étterem és a hűvösvölgyi népkert ugyancsak kinyit. a belső helyiségeken kívül a kerteket is felfrissítették, s ha az idő megengedi már a szabadban terítenek a vendégeknek. a szokásosnál két héttel korábban üzembeállítják a hűvösvölgyi nagyrét vendéglátó-hálózatát. a malomtó bisztró - amely üvegfal kerítésével „napozó”, üzletnek számít - ugyancsak a szabadban várja a vendégeket./mti/

14.50/il

el

bb 45. április 1: nyári menetrend a légi közlekedésnél - 25 ország 30 városába repülnek a malév gépek

t hbj/tm/-s 1e

1968.március 23.

április 1-től nyári menetrend lép életbe a nemzetközi légi közlekedésnél. ezzel kapcsolatban szombaton zamek vladimir, a malév vezérigazgatóhelyettese sajtótájékoztatót tartott. elmondta, hogy rendkívül megnőtt a ferihegyi repülőtér forgalma. a múlt évben 560.427 utas fordult meg a repülőtéren, 46.074 gépet fogadtak. a malév 203.030 utast és 7.436 tonna árut szállított. lényegesen többet, mint 1966-ban. a malév vonal-hálózata 30 európai és közélkeleti várost, 25 országot érint. a magyar légiközlekedés április 1-től beírut, koppenhága, amsterdám, frankfurt, zürich, szófia, bécs és berlin közötti vonalain további járatokat állít forgalomba. az idén 15 légitársaság gépei érintik budapestet. a sas - a skandináv légiközlekedési vállalat - újra bekapcsolja ferihegyet légihálózatába a koppenhága-prága-budapest vonalon. a malév tárgyalásokat folytat, hogy május 15-től megindítja a budapest - prága-luxemburg járatát.

a turizmus fejlesztésére néhány fontosabb turistaközpontot is összeköt a malév budapesttel. gyakorlatilag heti 29 alkalommal terítnek légi összeköttetést a német demokratikus köztársasággal berlin, lipcse, drezda végállomással, jugoszláviába tíz alkalommal belgrád, dubrovnyik és zágráb érintésével. a német szövetségi köztársaságba közlekedő malév légi járatok frankfurtot, münchen és düsseldorfot érintik. a malév három olaszországi járata róma és milanoba szállít utasokat. heti kétfő helyett négy járat indít a malév a skandináv országokba. az ibusz és az express szervezésében magyar turistacsoportok utazhatnak repülőgépen a tőpl között a környező baráti országokba, valamint párizsba, olaszországba és a közel-keletre. a tervek szerint előreláthatólag még az idén a sas, az air india, az interflug, a lufthansa, az alitalia létesít a magyar fővárosban utazási irodákat. az idén nem növekszik ugyan a malév gépparkja, de már készül a tu-134-es gépek fogadására, amelyek jövőre kapcsolódnak be az utasszállításba./mti/

14.55/Lm

- 35 -

el 17° 2

bb 46. a bakony vidékén forgatják a tv új hatrészes filmsorozatát  
vid/fm/sk/-s ká 1968. március 23.

ezekben a napokban a bakony vidékén forgatják a „Bors” című új hatrészes filmet, amelyet a televízió megbízásából a magyar filmgyártó vállalat készít. a tanácsköztársaság kikiáltása 50. évfordulójának tiszteletére készülő filmsorozat a nagy októberi szocialista forradalom időszakát eleveníti fel és az oroszországba került magyar hadifoglyok és forradalmárok emlékét is idézi. a markos miklós forgatókönyvéből készülő tv-film forgatását hat rendezőre bízta. /mti/ hatrészes

bb 47. szegedi képzőművészek kiállítása szabadkán  
vid-fm/sk/-s ká 1968. március 23.

Szeged jugoszláviai testvérvárosában szabadkán vasárnap nyílik meg a szegedi képzőművészek tárlata. a bemutatásra kerülő 44 festményt, grafikát és szobrot - amely része a budapesti nemzeti galériában korábban bemutatott anyagnak - szombaton gépkocsikkal indították utnak szegedről a szomszédos országba. a tárlat vasárnapi megnyitását a szegedi művészeti élet számos képviselője is részt vesz.

a testvérvárosi egyezmény idei kulturális programja szerint a közeljövőben Winkler László szegedi festőművész egyéni tárlatát is megrendezik szabadkán. sor kerül a jugoszláviai város képzőművészeinek kollektív szegedi bemutatkozására és egy szabadkai művész önálló szegedi kiállítására is. /mti/

bb 49. a prágai duo kamarahangversenye a csehszlovák kulturában  
t fe/lk/-s zs 1968. március 23.

a csehszlovák kulturában szombaton a prágai duo kamarahangversenyt adott. a műsoron preklasszikus művek és mai modern cseh zeneszerzők alkotásai szerepeltek. a prágai duo nagy sikert aratott. /mti/

15.00/Lm

-36-

de 17<sup>00</sup>

bb 50. tanácskozik a baranyai diákok 2. megyei parlamentje  
a vid-fm/tné-lm ká 1968. március 23.

a baranyai diákok parlamentje, - a gimnáziumok, szakmunkásképző intézetek, szakközépiskolák és technikumok 110 küldötte szombaton kezdte meg kétnapos tanácskozását a siklósi járási pártbizottság székházában. saághy ferenc, a siklósi táncsics Mihály gimnázium kisz-vezetőségének tagja ismertette a 18 baranyai középfokú tanintézet beszámolójából összeállított referátumot. mint bejelentette, az előző diákszemélyiség interpellációi nyomán a megyei tanács munkaügyi osztálya eredményesen segítette a szakközépiskolát végzett diákok elhelyezkedését. szólt a technikumok és szakközépiskolák elavult tankönyveiről is. a tízéves tankönyveket túlhaladta az élet. az üzemgazdaság tantárgy még a kézi munka szervezését tanítja behatódobban, holott a gabona-betakarítás már a gépvezetést tanítja. hasonló a probléma a többségükben 1950-ben készített, elavult szakfilmekkel, ezeket a tanárok helyesbítik ugyan, de jó lenne, ha mind ebben, mind az iskolai kísérletekhez szükséges felszereltségben előrelépés történe.

a beszámolót vita és szekcióülések követték.

a baranyai diákszemélyiség parlament vasárnap fejezi be munkáját. /mti/

bb 52. vasárnap megnyílik a miskolc-tapolcai barlangfürdő  
a vid-szf/tné-lm ká 1968. március 23.

a miskolci vízművek négy hónap alatt befejezte az ország határain túl is ismert miskolc-tapolcai termálfürdő és a vele összefüggő barlangfürdő felújítását. szombaton megkezdtek a medencék feltöltését és vasárnap újra megnyitják mind a két részleget.

a felújítás során a termálfürdő két medencéjét, valamint a mésztufa sziklában kialakult természetes barlang-üregben levő gyógyfürdőt vasbeton burkolattal vették körül. ezzel elszigetelték a feltörő hideg forrásokat, s csak a melegvizet engedik a medencékbe. a víz hőmérsékletét ilyen módon 6-8 fokkal, mintegy 30 fokra emelték.

a hőforrásokról leválasztott hideg vizet a miskolc ellátására szolgáló vízvezetékbe táplálják és ezzel a város ivóvíz-készletét naponta mintegy ötezer köbméterrel növelik. /mti/

15.05/Lm

-37-

de 17<sup>00</sup>

bb 48. megnyitották az országos fásítási hónapot

b vid kz/sk-lm ká

1968. március 23.

Szombaton nyíregyházán rendezte meg a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium az országos fásítási hónap megnyitó ünnepségét. a megye párt- és tanácsi vezetőinek részvételével lezajlott ünnepségen földes László mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. az elmúlt két évtized nagyarányú fásítási programjának sikeres megvalósítása, mint mondotta, számunkra nemcsak annyit jelent, hogy 330 000 hektárral gyarapítottuk erdeinket, de azt is, hogy szebbé és egészségesebbé tettük az emberek környezetét. hajdan, az ugynevezett madarak és fák napján, csupán tisztelettel adóztak a természetnek. az egykor passzív ünnep ma szorgos munkával, - facsemeték milliódinak elültetésével - egészült ki. a miniszterhelyettes elismeréssel szólt arról, hogy tavaly a fásítási verseny legnagyobb sikerét szabolcs-szatmár megye kopár, homokbuckás tájain produkálták a kisz-szervezetek, az állami és szövetségi gazdaságok. nyolcvanégyezer holdra emelkedett a megyében az erdők és a fasorok területe. a kiemelkedő munka elismeréseként a miniszterhelyettes kilenc termelőszövetkezetnek, 11 járási kisz-bizottságnak és 31 személynek miniszteri kitüntetésekkel és elismerő okleveleket adott át./mti/

--

bb 55. börtönbüntetésre ítélték a gyermekeit durván bántalmazó apát

a vid fm/sk-lm ká

1968. március 23.

nevelt gyermekeivel brutálisan bánó apát ítélt el az esztergomi megyei bíróság. a vádlott, orbán Antal 45 éves tatalakos, kegyetlenül bánt élettársának előző házasságából származó gyermekeivel. minden különösebb ok nélkül gyakran ütlegelte őket, az egyik gyermeket egy alkalommal úgy megverte, hogy az egy időre elvesztette hallását. verést kaptak, ha kenyeret kértek, és akkor is, ha éppen nem az apa által elképzelt időszakban készítették el az iskolai házi feladatot. a család gyakran a szomszédoknál keresett menedéket, s amikor a rendőrség közbelépett, orbán a bejelentés miatt ütlegelte a gyermekeket.

az apa kegyetlensége miatt a gyerekek nélkülöztek és tanulmányi eredményük is visszaesett, sőt a legkisebb a vádlott tilalmára iskolába sem járhatott. egyik gyermeket lopásra is kényszerítette azzal, hogy megparancsolta: addig ne merjen hazajönni, amíg a kerékpárjáról eltűnt dinamó helyett másikat nem szerez. ezután viszont lopás miatt feljelentette a 12 éves fiút.

orbán Antalt ifjúság elleni büntetért jogerősen öthónapi szabadságvesztésre ítélték./mti/

15.20/Lm

--  
- 38 -

de 17.04

bb 51. dr. káldi Pál rektor nyilatkozata a kémikusok veszprémi találkozójáról

b vid szf/tné-ju ká cz

1968. március 23.

Szombaton veszprémben, a vegyipari egyetemen befejeződött a vegyészeti tudományos ülés. ez volt az első nagyszabású országos találkozó az elméleti és a gyakorlati kémikusok között. mióta az új mechanizmus szempontjai mérvadóak a gazdasági életben. káldi Pál, a kémiai tudományok doktora, a veszprémi vegyipari egyetem rektora így foglalta össze az mti munkatásának a háromnapos tanácskozás eredményeit:

- érezhetően megjavult a kapcsolat az elméleti és a gyakorlati szakemberek között, - ez egyértelműen kitűnt ezen az ülésen, ahol 197 előadás hangzott el, és több mint 60 kutatóintézet valamint termelői üzem képviselteti magát. a témákról arra lehet következtetni, hogy a külföldön jól bevált gyakorlat, amelyet már mi is régóta sürgetünk, nálunk is tért hódít: sok esetben már nem a kutatók mennek ki az üzemekbe, hanem fordítva, a gyakorlati szakemberek keresik fel problémáikat az egyetemi tanszékeket, kutatóintézeteket. a vállalatok megbízásait a jól berendezett laboratóriumokban különösebb nehézségek nélkül teljesíthetik. a tapasztalatok alapján elmondhatom azt is: nem volt igazuk azoknak, akik nem bíztak a külön, önállóan tevékenykedő gyári laboratóriumok, kutatási tevékenységének eredményességében. minden jel arra mutat, hogy a gyári technológiák finomításában, a részletkérdések megoldásánál nélkülözhetetlené tették magukat ezek a kisebb kutató egységek.

- a konferencián több esetben is kifogásolták a tervezők, hogy még mindig nehézkes az új műszerek, laboratóriumi berendezések gyártásának megszervezése. csak nagynehezen lehet vállalkozót találni egy-egy mintapéldány elkészítésére, mert a kivitelezők már jóelőre olyan garanciákat kívánnak, amelyeket az elméleti szakember semmiképpen sem adhat. bizonyos kockázatvállalásra lenne szükség, - bár a gyártó cégeknek tudniuk kell, hogy tulajdonképpen felesleges az aggodalmuk, mert a magyar vegyipari műszerek döntő többsége a gyakorlatban a legkényesebb igényeket is kielégíti.

végezetül a vegyipari szakemberképzésről nyilatkozott dr. káldi Pál rektor.

/ folyt. köv. /  
15.46/s

de 17.04

- 39 -

bb 51. / dr. káldi pál... 1. folyt./-ju

- a tudományos ülészek felhívta a figyelmet arra is, mennyire érdemes négy-öt év után továbbképzésre, szakmérnöki oklevél megszerzésére ismét az egyetemre küldeni a fiatal mérnököket. nem a régebben tanultakat akarjuk felfrissíteni, hanem az új ismeretanyagot szeretnénk elsajátíttatni a továbbképzésben résztvevőkkel. /mti/

..-

bb 57. hétfőtől : könyvek 50 százalékos árleszállítása

t tf/j-ju zs cz

1968. március 23.

március 25 és április 13 között mintegy háromezerféle könyvet 50 százalékos árkedvezménnyel kínálnak a boltokban, az üzemekben működő terjesztőknél, bizonyosoknál - közölte szombati sajtótájékoztatóján parczer ferenc, a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központjának helyettes igazgatója.

rendkívül széles a választék, mivel az idén - az akció új vonásaként - a három nagy terjesztő vállalat, az ákv, a művelt nép és a szövkönyv külön-külön állította össze a saját boltjaiban, árusítóhelyein „piacra”, kerülő leszállított áru könyvek jegyzékét. minden műfajra kiterjed a kedvezmény. az ákv „féláras”, listáján mintegy 1500 cím szerepel, a művelt nép körülbelül ezer könyvet ajánl, s a szövkönyv jóvoltából is hosszú jegyzéket böngészhetnek a könyvbarátok. ugyanakkor a könyvesboltok saját készletéből is - önállóan félárazva - legalább 1500 féle olvasnivalót árusítanak a következő három hétben. a kedvezményesen forgalomba kerülő készlet eredeti értéke mintegy százmillió forintba becsülhető. a jegyzéket újság formátumban, nagy példányszámban bocsátották ki, s az üzletekben az érdeklődők megkaphatják.

budapesten 80, vidéken 250 könyvesboltban kínálják a mérsékelt áru kiadványokat. központi fórumok a fővárosban: a muzeum körút 21. szám alatti könyvesbolt, ahol kizárólag az akció portékáját árusítják. a művelt nép mintegy 5000 munkahelyi könyvterjesztő megbízottjával, a szövkönyv pedig a járási könyvesboltokon kívül 350 községben bonyolítja le a vállalkozást.

/ folyt. köv. /  
16.00/s

- 40 -

de 17.8

bb 57. / hétfőtől: ....1. folyt./-ju

ízelítőül néhány kiragadott példa a választékból: szépirodalomból többek között kosztolányi dezső verseinek és új fordításainak egyedi gyűjteményes kötete, bálint györgy publicisztikai írásai, gádor béla humoreszkjei, a külföldi irodalomból puskin válogatott művei, villontól a nagy testamentum, flaubert remekműve, az érzelmek iskolája, martin du gard-tól a tibault-család, azután feygin, voznyeszenszkij könyvei szerepelnek a jegyzékben.

a fiatalság féláron juthat hozzá olyan értékes és népszerű művekhez, mint a dzsungel könyve, a jános vitéz, shakespeare meséi.

ismeretterjesztő kötetből különösen sokat mérsékelti félárra a művelt nép, így például gamowtól a fizika történetét, öveges-molnár színes atomfizikáját, a technika történetét is. a műszaki irodalmat egyedül az ipari szakkönyvek sorozatának 22 kötete képviseli. mezőgazdasági szakkönyvek sokasága után százával vették fel a listára különféle művészeti kiadványokat, szótárakat, orvosi és közgazdasági műveket. /mti/

..-

bb 68. a magyar jogász szövetség tiltakozása

i bc/lk-ju zs cz

1968. március 23.

a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége ismételten tiltakozását fejezte ki amiatt, hogy rodesiában folytatódnak a kivégzések, s követelte azok beszüntetését.

a magyar jogász szövetség teljes mértékben támogatja a djnsz felhívását, s tiltakozását fejezte ki a kivégzések miatt.

hasonlóképpen magáévá tette a magyar jogász szövetség a djnsz egy másik felhívását, amely egy, az egyesült államokban kezdődő per ellen tiltakozik. a bírósági eljárást benjamin spock gyermekgyógyász és négy társa ellen indították, mert a vád szerint - arra biztatták fiatalokat, hogy tagadják meg az engedelmességet a behívásokkal kapcsolatban, s szolidaritásukat fejezték ki azokkal, akik nem engedelmességek ilyen parancsoknak, és kifejezték, hogy ellenzik a vietnami háborút.

a djnsz támogatásáról biztosította dr. benjamin spock-ot és vádlott-társait, - akik ellen a véleménynyilvánítási szabadság megsértésével folytatnak eljárást - s felhívta nemzeti tagozatait és a világ jogászait, hogy kérjék a bostoni törvényszéktől az eljárás beszüntetését. /mti/

..-

16.00/Lm

-41-

de 17.8

bb 58. több mint százezer középiskolás és szakmunkástanuló gondolatainak fóruma volt a budapesti diákszemle

t di/lk-lm zs

1968. március 23.

a 14-18 évesek életéről, helyzetéről, gondjairól tanácskozott szombaton az újvárosháza nagytermében a 2. budapesti diákszemle. a középiskolások és szakmunkástanulók fórumának összehívása előtt januártól 180 középiskolában, szakmunkástanuló intézetben és diákotthonban, majd ezt követően 21 kerületben ültek tárgyalóasztalhoz, mondták el gondolataikat, s fogalmazták meg kéréseiket, kívánságaikat a fiatalok.

a szombati ülésen 181 küldött képviselte a főváros több mint százezer középiskolását és szakmunkástanulóját. fiatalok foglaltak helyet az elnökségben és diák, domány andrás, a budapesti ifjúsági tanács tagja terjesztette elő a vitalindító referátumot. beszámolt arról, hogy a budapesti tanácskozás előtt megtartott helyi parlamenteken az iskolai élet ugyszólván valamennyi területéről szó esett. arra is akadt példa, hogy az új iskolai házi rendet is a diákok plénuma elé terjesztették. a felszólalók nemcsak kértek, hanem segítségüket is felajánlották a különböző feladatok megoldásához. társadalmi munkát vállaltak, új módszereket javasoltak a korrepetálások megszervezésére, vagy elhatározták, hogy személyes példamutatásukkal járulnak hozzá az iskolák épületeinek, a tantermek felszerelésének megővéséhez.

- az együtt töltött négy év alatt alakítsunk ki olyan légkört közösségeinkben, amelyben természetes a nyílt, őszinte értékelés, csak így érhetjük el, hogy az érettségi előtt mindenki meg tudja mondani társának: milyen jó és rossz tulajdonságokkal rendelkezik, hogyan készült pályájára és alkalmas-e a továbbtanulásra.

a referátumot interpellációk követték, amelyekre a fővárosi tanács, a kish budapesti bizottsága, továbbá a különböző állami szervek, intézmények képviselői válaszoltak. a tanácskozás második részében munkabizottságokban zajlott a véleménycsere, majd megválasztották a budapesti középiskolások és szakmunkástanulók 65 küldöttét az országos diákszemlére./mti/

16.19/Lm

- 42 -

17.04

bb 59. újabb óriásgép szállítását kezdték meg visontára a vid-szf/sk/-s ká 1968.március 23.

a visontai thorez külszíni fejtésű szénbánya szerelőterére a héten befutott az idei első nagy gépszállítmány. egy újabb 1200-as marótárcsás kotrógép első hatalmas elemei érkeztek meg. ebből a fajta gépből egy már dolgozik a külszíni bánya előkészítésén. az ndk-gyártmányú új mammutgép súlya mintegy 1400 tonna. alkatrészeit folyamatosan szállítják mintegy fél éven át. az új földkotrógép elemei vasuton érkeznek. egy-egy előregyártott acélszerkezet súlya 15-20 tonna, de a legnagyobb darabok a 32 tonnát is elérik.

a gépszereelőüzem dolgozói vállalták, hogy az új 1200-as marótárcsás kotrógép szerelését április 4-e tiszteletére még az ünnep előtt megkezdik. az alkatrészek rakodását folyamatosan úgy irányítják, hogy kiküszöböljék az óriás elemek fölösleges mozgását. az óriás gép helyszíni szerelése - az ndk-beli gyártócég közreműködésével - körülbelül tizenegy hónapig tart./mti/

--

bb 60. gorkij- emlékkiállítás

t tf/j/-s zs

1968. március 23.

makszim gorkij születésének centenáriuma alkalmából érdekes dokumentumokból nyitottak emlékkiállítást szombaton a fővárosi szabó ervin könyvtár központjában. fényképek hosszú sora mutatja be a nagy klasszikus életutját, találkozásait kiemelkedő kortársaival, műveinek színházi premierjeit, életművének nagyszerű könyveit. az egyik fotó az éjjeli menedékhely első magyarországi előadását 1919-ből idézi fel - a címlap kópiájával. mark twain társaságában látható gorkij amerikaiában egy másik képen, a következőn pedig azon a fogadásán, amelyet new york-ban adtak tiszteletére az anya című regényének megjelenésekor. a magyarországi gorkij könyvkiadás válogatása jelenti a kiállítás másik részét, s az íróról készített karikaturák teszik színessé az anyagot.

május közepéig tartják nyitva a kiállítást./mti/

16.32/Lm

- 43 -

17.04

bb 61. modern francia grafikák

t tf/j-lm -cz

1968. március 23.

cimmel genthon istván professzor szombaton megnyitotta a szépművészeti muzeum új kiállítását, amelyen a francia földön élő művészek közül 60 mester alkotásaival ismerkedhet a közönség. ugynevezett párizsi iskoláról, szélesebb értelemben a francia grafikuművészetéről./mti/

--

bb 62. fiatal szovjet alkotók

t tf/j-lm -cz

1968. március 23.

tárlata várja a látogatókat szombattól az ernst muzeumban. a szovjet képzőművészet mai generációját 25 festő és szobrász munkájával, összesen 130 alkotással reprezentálják a magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján rendezett kiállításon. benedek györgy, a fiatal képzőművészek stúdiójának elnöke nyitotta meg a bemutatót./mti/

--

bb 63. két súlyos üzemi baleset

i fe/gk-lm -cz

1968. március 23.

történt a fővárosban. rákospalotán, a gyógyszeripari ellátó és szolgáltató vállalat ifjugárda uti telephelyén a háztetőn dolgozott jakab károly 28 éves lakatos. a hullámpala tető beszakadt alatta és mintegy négy méter magasból a mélybe zuhant. életveszélyes állapotban szállították kórházba.

ujpesten a magyar pamutipar erkel utcai gyáregységében az egyik gép hajtósíkját gyantázta németh istván 26 éves gépkezelő. munka közben a szalag a karját elkapta és szétroncsolta. a súlyosan sérült gépkezelőt kórházba szállították.

mindkét baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálát indult./mti/

--

16.35/lm

- 44 -

17<sup>35</sup>

bb 64. április közepéig elkészül valamennyi megye telefonkönyve

i kf/kf/-s ie

1968. március 23.

a posta befejezte az „ország telefonkönyvének” előkészületeit és sorban adja ki a megyei telefonelőfizetők névsorát.

győr-sopron megye 1968. évi telefonkönyve már megjelent, s április közepéig elkészül valamennyi megyei telefonnévsor. az országos vidéki telefonkönyv - amely mind a 19 megye távbeszélő tulajdonosait feltünteti - előreláthatólag májusban kerül forgalomba, korlátozott példányszámban. ezért az országos telefonkönyvre a postahivatalok előjegyzést vesznek fel./mti/

--

bb 65. jancsó-filmek sikere londonban - brit filmhét budapesten

t pr/hné/-s zs

1968. március 23.

a budapesti brit filmhétre érkezett angol filmművész-delegáció tagjai szombaton a magyar sajtó házában újságírókkal találkoztak. a baráti beszélgetés során ismertették az angol filmművészet fejlődését, problémáit, beszéltek munkásságukról, terveikről.

a. filson, az angol filmgyártók szövetségének igazgatója egyebek között elmondotta, hogy a brit filmhétet - közösen a filmtudományi intézettel - az elmúlt évi, londoni magyar filmnapok viszonzásául rendezték meg. tizenkét filmet hoztak magukkal, s e válogatással az angol filmgyártás témaválasztásának sokrétűségét szeretnék reprezentálni. bemutatják például antonioni híres filmjét, a nagyitást, az első beatles-filmet: a vidám fiukat, s felújítják a hazánkban már korábban nagy sikerrel játszott iii. richardot és az ordító egeret. az összeállításban - mutatóban - egy james bond-film, a „tengeri cápák”, is szerepel. beszélt arról - és szavaihoz csatlakozott walter shenson producer is -, hogy mostani látogatásuk egyik célja a magyar-angol filmkapcsolatok kiépítése. szó lehet arról is, hogy a közeljövőben esetleg a két ország filmgyártó cégei koprodukciós alkotást forgatnának.

a vendégek méltatták az elmúlt évi londoni magyar filmnapok sikerét, s kiemelték, hogy főként jancsó miklós két filmje, az „igy jöttem”, és a „szegény legények”, keltett feltűnést.

az angol vendégek részt vesznek a brit filmhét eseményein, ellátogatnak a mafilmszínházba, majd - egyéb kötelezettségek miatt - rövidre szabott itt tartózkodásuk után kedden utaznak el./mti/

16.55/ju

-45-

17<sup>35</sup>

bb 66. a gyomorrák korai felismeréséről tanácskoztak a radiológusok

t pr/hné-lm zs

1968. március 23.

„ a röntgenvizsgálat szerepe a gyomorrák korai felismerésében, „ címmel szimpóziumot rendezett szombaton a semmelweis teremben a magyar radiológusok társasága. dr. zsebők zoltán professzor megnyitójában hangsúlyozta, hogy a gyomorrák korai felismerésének legfontosabb eszköze a röntgenvizsgálat. azért hívta össze a tanácskozást, hogy a radiológusok, a röntgenológusok a sebészekkel és a belgyógyászokkal próbáljanak kialakítani olyan egységes nézeteket, amelyeket azután valamennyi gyógyintézet felhasználhat. elmondotta, hogy az erőfeszítések szép eredménnyel kecsegtetnek, mert például a japán kutatók már betegek nagy százalékánál a legkorábbi - gyógyítható-stádiumban kimutatják a gyomorrákot.

a szimpóziumon részt vett, s előadást tartott a gyomorrák röntgenvizsgálatának két néves európai szakértője, dr. wolfgang frik, nszk-beli, és dr. karlheinz richter ndk-beli professzor. három hazai kutató előadása is elhangzott, dr. vargha gyula „ a gyomorrák korai kórismézésének kérdése a szakirodalom tükrében, „ címmel tartott referátumot, míg dr. szabolcs zoltán és dr. takáts lászló a gyomorrák korai felismerésének sebészi szempontjairól, illetőleg kritikai elemzéséről beszélt.

az előadásokat élénk vita követte./mti/

..-

bb 70. a nőtanács távirata a dnff nőbizottságához

k fe/gg-lm -cz

1968. március 23.

a magyar nők országos tanácsa táviratban fejezte ki együttérzését a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front nőbizottságának a felháborító gáztett, le thi rieng asszony, a dnff nőbizottsága alelnökének kivégzése miatt. vietnam igaz ügye az áldozatok és a veszteségek ellenére is győzni fog. teljes szívével önökkel érzünk - hangoztatja a távirat./mti/

..-

17.05/ju

-46-

de 17.05

bb 69. hét munkát doktori disszertációként is elfogadásra javasolt a zsüri - kihirdették a műszaki és közgazdász fiatalok országos pályázatának eredményét

t di/lk-lm zs

1968. március 23.

szombaton az ifjúság szállóban kihirdették a műszaki és közgazdász fiatalok 1967. évi országos pályázatának eredményét. a pályázatot a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére a szot elnöksége és a kisz kb intéző bizottsága immár ötödször írta ki a kiváló ifju mérnök, közgazdász és technikus címet elnyert szakemberek számára.

az ünnepségen, amelyen részt vett méhes lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára és ott volt a különböző tárcák számos vezetője is, ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára méltatta a fiatal műszakiak és közgazdászok tevékenységét majd ismertették a zsüri döntését és a győzteseknek átadták a díjakat.

a pályázatra szakdolgozatok ezreit küldték be a fiatal műszakiak és közgazdászok. a helyi rosta után 948 munka került a megyei, illetve a budapesti bíráló bizottságok elé, s ezek véleménye alapján 290 pályamű jutott be az országos döntőbe. a zsüri 14 iparágban végezte el az értékelést. ezenkívül külön kategóriában bírálta el a közgazdasági témákat, valamint a kemizálással és az automatizálással kapcsolatos szakdolgozatokat.

a 290 pályamű közül 42 nyerte el a szot és a kisz iparági díjait, 35 pedig különdíjat kapott a szot elnökségétől és a kisz központi bizottságától, az országos találmányi hivataltól, a kohó- és gépipari, a nehézipari, az építésügyi- és városfejlesztési, a közlekedés- és postaügyi minisztériumtól, valamint a magyar villamos művektől, a pamutnyomóipari vállalatától és a szerszámgépipari művektől. több munkát a vas- és fémipari dolgozók, a vegyipari dolgozók, az élelmezési ipari dolgozók, a bányaiipari dolgozók, továbbá az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete különdíjával tüntettek ki.

a fiatal szakemberek között összesen csaknem 130 000 forint jutalmat osztottak szét, a győzteseket pedig külföldi üdüléssel ajándékozzák meg. egy pályázó elnyerte a „kiváló feltaláló, „ hét pedig a „kiváló ujtó, „ címet. a zsüri ezenkívül hét munkát doktori disszertációként is elfogadásra javasolt az illetékes szervezeteknek.

az ünnepség végén beckl sándor, a szakszervezetek országos tanácsának titkára köszöntötte a győzteseket és helyezetteket./mti/

17.02/s

- 47 -

de 17.05

bb 67. francia-magyar gazdaságtörténeti konferencia az akadémián  
t pr/hné-Lm zs 1968. március 23.

Szombaton a magyar tudományos akadémián négynapos francia-magyar gazdaságtörténeti konferencia kezdődött. A tanácskozást az MTA történettudományi intézete a párizsi École pratique des hautes études 6. osztályával közösen rendezte, s programja a korábbi időszakoktól a 19. század végéig felöleli a francia és a magyar gazdasági fejlődés fő problémáit. A konferenciára kilenctagú francia történész-delegáció érkezett hazánkba.

A fő témaként megszabott „nyugat és kelet-európa gazdaság és társadalomtörténetének fő fejlődési vonalai”, című tárgykörben először G. Duby-nak az Aix-en-Provence-i egyetem professzorának és J. Legoff-nak, az École pratique des hautes études 6. osztályának tanulmányi igazgatójának munkája hangzott el „a középkori franciaország gazdasági növekedése”, címmel, majd sokkal később, az MTA történettudományi intézete tudományos főmunkatársának referátuma következett: „kelet-európa gazdaság- és társadalomtörténetének eredeti jellegzetességei a középkorban”,.

Részt vett a konferencián Fernand Braudel, a Collège de France professzora, az École pratique des hautes études 6. osztályának elnöke és Jean François Bergier, a nemzetközi gazdaságtörténeti szövetség főtitkára.

a tanácskozás hétfőn folytatja munkáját./mti/

bb 71. a 12. heti Lottónyereményjegyzék  
gk-Lm -cz 1968. március 23.

A 12. játékhétre beérkezett 6,696 532 darab Lottószelvény. Öttalálatos szelvény nincs. négy találatot 73 fogadó ért el, a nyereményösszeg az illeték levonása után 55 040 forint. három találatot 7474 fogadó ért el, nyereményük a nyereményilleték levonása után 269 forint. a kéttalálatos szelvények száma 186 847, ezekre egyenként 13 forintot fizetnek./mti/

17.09/s

- 48 -

se 17.09

bb 72. könnyen mosható, vasalást nem igénylő műgyantás függönyök kiállítása az otthon áruházban és a divatcsarnokban

a vid szf/lk-ju cz 1968. március 23.

A Győri Gardénia csipkefüggönygyár, amely évente egymillió háromszázezer négyzetméter pamutfüggönnyt szállít a kereskedelemnek, három évvel ezelőtt gyártott első ízben régi szárítóberendezése segítségével kanadai megrendelésre műgyantás kikészítésű függönnyt. Azóta azon fáradozott a gyár műszaki gárdája, hogy az eljárást tovább fejlesztve a hazai kereskedelmet is ellássa az új kémiai eljárással tartósított függönyökkel.

Ilyenkor tavasszal a háziasszonyoknak mindig gondot okoz a függőnymosás. A patyolatban vagy házilag mosott pamutfüggöny elveszti formáját, s ezt a háziasszonyok úgy korrigálják, hogy gombostűvel feszítik ki a mosott függönyöket.

A Győri gyár az elmúlt évben 7,5 millió forintért nyugat-német szárítóberendezést vásárolt, amellyel most már megfelelően kondenzált műgyantás függönyöket készíthet pamut anyagból. Az új függöny házilag is könnyen mosható, nem gyűrődik, formáját megtartja és vasalást sem igényel. A házilag tisztítható műgyantás bevonatu függönyökre a gyár tíz mosásig garanciát vállal.

Az új termékből az év első felében hatvanezer négyzetmétert adnak át a kereskedelemnek, de ha nagyobb lesz a kereslet, ennek a mennyiségénél többet is készíthetnek.

A műgyantázott függönyöket első ízben a fővárosban mutatják be. Hétfőn nyílik meg a budapesti otthon áruházban és a divatcsarnok lotz-termében a gyár kiállítása, ahol egyéb termékei mellett láthatók lesznek a legújabb függönyök is. A kiállítás látogatói a helyszínen is megvásárolhatják a Győri gyár legújabb műgyantás függönyeit. /mti/

--

17.00/Lm

- 49 -

se 17.00

bb 73. március 25-én kezdődnek a hagyományos tavaszi balesetelhárítási előadások

i fe/gk-ju zs -cz

1968. március 23.

Budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete közli, hogy az idén is megrendezi a hagyományos tavaszi balesetelhárítási előadásokat március 25 és április 24 között. Kéri a gépjárművezetőket, hogy a biztonságos közlekedés érdekében vegyenek részt az előadásokon, amelyeket kerületenként a következő helyeken tartanak meg, /mindenkor este 6 órai kezdettel/:

március 25-én: vi., gorkij fasor 44, édosz kulturház;

március 26-án: xix., gábor andor ut 22. ifju gárda kulturház,

március 26-án: xix., ady endre ut 54, ékm-kulturház,

március 27-én: x., gyömrői ut 103. villamosgépgyár művelődési ház,

március 28-án: iii., dugovics titusz tér 2, józsef attila kulturház,

március 28-án: iii., reményi ede utca 1, textilfestő kulturház,

március 28-án: xviii., városház utca 1. rózsza ferenc kulturház,

április 1: viii., delej utca 51, ganz-mávag kulturház,

április 2: ii., tárogató ut 2-4, szot központi iskola,

április 8: i-xii., csörsz utca 16, mom kulturház,

április 8: xx., nagy győri i. u. 2-4, csili kulturház,

április 10: v., kossuth lajos tér 11, mém kulturterem

április 10: v., vígadó tér 1, uvaterv kulturterem,

április 10: ix., dimitrov tér 7, marx károly közgazd. egyetem kulturterem,

április 11: vi., jókai utca 2, medosz kulturház,

április 12: xxii., nagytétényi ut 110, gyufagyár kulturterem,

április 12: xxii., nagytétényi ut 306, dózsa kulturház,

április 16: xvi., margit u. 2. ikarus-kulturház

április 17: xvii., pesti ut 80, dózsa györgy kulturház

/ folyt. köv./

17.10/Lm

- 50 -

*17.10*

?? 73. / március 25-én...1. folyt./-ju

április 18: iv., munkásotthon u. 55, munkásotthon kulturház  
április 18: iv., papp józsef u. 1, dallos ida kulturház,

április 19: xi., fehérvári ut 47, fővárosi művelődési ház,

április 22: xv., ötvös utca 64, csokonai kulturház,

április 22: xv., józsef attila u. 49, zalca máté kulturház,

április 23: xxi., béke tér 1, csepeli sportcsarnok

április 23: xiv., angol utca 13. danuvia kulturház

április 24: xlii., józsef attila u. 4., józsef attila kulturház

április 24: xlii., visegrádi utca 47, elektro modell v. kulturterem.

/mti/

bb 74. hétfőn reggeltől gyalogos forgalmi korlátozások a boráros téren

tr-ju ie cz

1968. március 23.

a 2-es jelzésű villamos boráros téri végállomása és a petőfi hídon lévő villamos peronszigetek közötti feljárólépcsőket a forgalom biztonsága érdekében felújítják. az építési munkák miatt március 25-én hétfőn reggel 7 órától forgalmi korlátozások lépnek életbe. először az északi oldali - a buda felé menő villamosok peronszigetéhez felvezető - lépcső-lezárására kerül sor. a petőfi hídon mindkét irányú villamosmegállót egyes megállóvá alakítják át. a buda felé menő villamosok megállási helyét 15 méterrel hátrahelyezik, és a két peronsziget között gyalogos átkelőhelyet jelölnek ki. így az egyik lépcső lezárása után is az utazóközönség a hídon lévő mindkét irányú peronszigetet elérheti.

az északi oldali lépcső átépítése után hasonló korlátozás lesz a déli oldali lépcsőknél is. az építési munkák előreláthatóan négy hétig tartanak. felhívják az utazóközönsége figyelmét, hogy a hídon lévő mindkét irányú villamos peronsziget a boráros téri gyalogos aluljáróból zavartalanul megközelíthető.

/mti/

17.20/Lm

- 51 -

*17.20*

bb 75. brit filmhét kezdődött a filmmuzeumban

t pr/hné-lm zs

1968. március 23.

a filmtudományi intézet és az angol filmgyártó szövetség közös rendezésében szombaton brit filmhét kezdődött a filmmuzeumban. az ünnepélyes megnyitón - amelyen a magyar filmélet neves képviselőin kívül megjelentek a hazánkban tartózkodó angol filmművész-küldöttség tagjai, a. filson, az angol filmgyártók szövetségének igazgatója, walter shenson producer és susanne leigh filmszínész - az anouilh-drámából készült „becket”, című filmet vetítették. a sorozat előadásai március 30-ig peregnek le, a bemutatásra váró 12 filmre a filmtudományi intézet háromféle kombinált bérletet bocsátott ki./mti/

..-

bb 76. falunapok sióagárdon

vid fm/sk-lm ká

1968. március 23.

első ízben rendeznek falunapokat sióagárdon tolna megye szinpompás népviseletéről híres községében. ebből az alkalomból mezőgazdasági és régészeti, továbbá népművészeti kiállítás nyílt. szombaton este a művelődési otthonban ünnepséget rendeztek. a dalos, táncos esten hirdették ki a sióagárd történetét feldolgozó pályázat eredményét és bemutatták a szekszárdi amatőrfilmezők által a községről készített filmet./mti/

..-

bb 77. romániai magyar író darabjának magyarországi ősbemutatója szegeden

a vid-fm/tné-lm ká

1968. március 23.

a szegedi nemzeti színházban szombaton este magyarországi ősbemutatóként került színre méhes györgy romániai magyar író „barbár komédia”, című satirikus műve. a főbb szerepeket bartá mária, högye zsuzsa, kovács jános, kátay endre, mentes józsef, katona andrás, bordás dezső és jászai lászló játszotta. a diszletek székely lászló, a jelmezek gyarmathy ágnes tervei alapján készültek.

/folyt.köv./

17.35/lm

- 52 -

de 18 1/2

bb 77. /romániai magyar ... 1. folyt./-lm

angyal mária rendező az mti munkatársának elmondotta, hogy a darab az imperialista hatalmak neokolonialista törekvéseit leplezi le satirikus formában. mai mesterkedéseik a barbár korba helyezett szimbólikus „történelmi modell”, keretében elevenednek meg. a hódítók mesterségesen szitják a kis népek közötti ellentéteket, háborura uszítják őket saját anyagi hasznuk növelése érdekében. a „barbár komédia”, -t tavaly nagyváraddon mutatták be, majd később nagy sikerrel tüzték műsorra kolozsváron is.

/mti/ a darab szegedi ősbemutatóján a szerző is részt vett.

..-

bb 78. ünnepség a budai zeneoktatás centenáriuma alkalmából

1 ol/tr-lm zs

1968. március 23.

a budai zeneoktatás századik évfordulója alkalmából szombaton bensőséges ünnepséget tartottak a tárogató uti szot iskola épületében. dr. horváth sándornak, a 2. kerületi tanács vb. elnökének beszédét követően szirmai éva, a művelődésügyi minisztérium osztályvezetője kitüntetésekkel nyújtott át a 3-as számú körzeti zeneiskola dolgozóinak.

a budai zeneakadémia az 1867-68-as tanévben kezdte működését, 1950-től mint zenetanári munkaközösség, 1952- szeptemberétől pedig mint a fővárosi zeneiskola szervezet intézete segíti eredményesen a zenei nevelést.

az ünnepség hivatalos részét a jelenlegi és a volt növendékek jubileumi koncertje követte, amelynek műsorán többek között fellépett kiss gyula zongoraművész, az országos filharmónia ösztöndíjasa, a rádió multévi zongoraversenyének győztese, valamint a 3-as számú körzeti zeneiskola ifjúsági kamarazenekara is.

/mti/ 17.40/lm

..-  
- 53 -

de 18 1/2

bb 79. időjárásjelentés

tr-Lm La

1968. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti március 23-án,  
szombaton este:

szeles, enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig : változóan felhős idő,  
többfelé eső, élénk, időnként erős nyugati, délnyugati szél.  
várható Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 11-16 fok  
között./mti/

--

20.15/Lm

- 54 -

20<sup>25</sup>

- v é g e -

fr

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-400, 360-300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március. 24.

bbb.1. tavasz a magyar tenger partján - virágzik a mandula a  
balaton-felvidéken

a.vid/ kz/sk/ ká/p cz

1968. március. 24.

az idén éppen a hivatalos évszakfordulóra öltött tava-  
szias képet a magyar tenger partja. a hegyoldalak déli lej-  
tőin, az utak mentén, aköves tóparti kopárosokon mintegy ne-  
gyedmillió mandulafa bontott szirmot. dus virágzása mindenütt  
gazdag termést ígér. a balatonfelvidék tisztásain ugyancsak  
kinyíltak a tavasz virágai. világoskék leánykőöröcsin, mély-  
kék színű, feketekőöröcsin és sárga kankalin színezi a vi-  
déket. a „vizivilágban„ gyűlik a tojás a tőkésrécék fész-  
keiben, a keszthely-környéki sekély nádasokban pedig már a  
költés is megkezdődött./mti/

--

bb.2. a szózat négy nyelven

vid szf/hné /ká/p cz

1968. március 24.

Irodalomtörténeti szempontból értékes dokumentumot  
ajándékozott a vajai múzeumnak nagy István Rohodi Lakos. az  
1868-as dátumú, tablószerű lap angol, francia, német és ma-  
gyar nyelven tartalmazza vörösmarty szózatát. a szöveget a  
lap négy sarkában helyezték el, a közepét pedig diszítés-  
sel látták el./mti/

--

9.25/p

16<sup>ue</sup>

fr

-1-